

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN  
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.  
EXTRANJERO: 1 Pta. Trimestre.  
ULTRAMAR: 1 Pta. Trimestre.  
Por mayor, 5 céntimos ejemplar. Por mayor, 30 céntimos ejemplar.  
Rodación y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA  
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD  
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.  
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.  
Con arreglo a lo ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre.  
La correspondencia y giro diríjase al ADMINISTRADOR.  
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.—FRANQUEO CONCERTADO

ANOLIX.—NUM. 18.474.

Madrid.—Jueves 10 de Septiembre de 1908.

Ediciones Mañana Tarde y Noche

## Diario de París Leyes contra justicia

DE NUESTRO REDACTOR  
A pretexto de que deben aumentarse los servicios de la Beneficencia pública, Bertillon cuenta un caso que no es singular, porque muchos otros similares se ofrecen cada día.  
La viuda Girón fué perseguida ante los Tribunales, por abandono de sus hijos. La ley es inexorable en estos casos. Castiga sin piedad a las madres inculpas de este delito. Pero ¿es justa la ley? No siempre. Condenando a esa viuda Girón no puede serlo.  
Costurera de oficio, al morir su marido, después de una larga enfermedad que consumió todos los ahorros, encontróse con siete hijos de corta edad á quienes mantener con su trabajo. Imposible realizar el milagro. Ni el jornal que produce la costura era suficiente, ni era posible hacer la necesaria labor diaria, teniendo que atender y cuidar á los menores. Echada de la casa por falta de pago, tuvo que marchar con la recua de chicos al bosque de Garches, haciendo una vida completamente vegetariana, á la fuerza, y en un estado de verdadera tribu salvaje. Faltos de nutrición, allí murieron cinco de los hijos como bestias famélicas. Horrorizado su corazón maternal, huyó hacia la ciudad de nuevo con sus dos hijos. ¿Qué hacer? Mendigar la repugnaba y además era expuesto á persecuciones y castigos. Vendérase pareciale horrible á su conciencia de mujer honrada.  
Decidió acudir á la caridad oficial. En trámites de expediente la tuvieron de París á Versalles y de Versalles á Yna. Mientras tanto, los dos únicos hijos que sobrevivían estaban muertos de hambre. ¿Qué hacer? Resolvió abandonarlos, para que así forzosamente fuesen recogidos y alimentados.  
Ahí está el delito. ¿No hay, en el fondo, para ciertos casos, una manifiesta contradicción entre los artículos del Código y el espíritu de justicia?  
Convengamos con Bertillon en la necesidad de ampliar la Beneficencia pública. Pero á la vez convengamos en que se hace indispensable la reforma de muchas leyes, amoldándolas más á la realidad, manteniendo en ellas los rigores de la pena para las madres con instintos monstruosos; pero suprimiendo sus castigos para las buenas mujeres que se han afanado y sacrificado por sus hijos, al cometer un delito de abandono, más exterior y de forma que realmente culpable y repulivo.  
Porque, después de todo, esa viuda Girón es una heroína. Más que un castigo, merece un premio.  
En buen hora se ha promulgado la ley para reprimir el vagabundaje. Es necesaria para el saneamiento social, para contener la demoralización de las costumbres y el auge de los vividores profesionales.  
Pero, en la práctica, ha puesto de manifiesto algunos contrasentidos. No alcanza en su penalidad al vagabundaje especial, que comprende á todos los que viven de medios ilícitos y en un ambiente de inmoralidades.  
En cambio se descargan todos los rigores contra los infelices, mientras los emulos de Pranzini siguen preparando nuevos atentados y explotando el terror de víctimas desgraciadas.  
No hace muchos días, por vagabundaje, fué condenada una criada bretona. ¿Cuál era su delito? Un día, por marcharse de viaje, la pusieron en la calle los años de la casa en que servía. No conocía París, no contaba con personas amigas á quienes acudir en trance tan apurado. Vagó por calles y plazas á la ventura, y ya entrada la noche, no sabiendo dónde dormir, pidió á un guardia la condujera á un asilo. ¡Vagabundaje! No fué la pobre á un asilo, sino á la cárcel. Y lo que es peor, más tarde, por ese delito, fué condenada.  
¿Es justo? Podrán los Códigos decir que esto es un delito; mas, en buenos principios de justicia, no hay un requisito siquiera, moralmente, de culpabilidad. Antes por el contrario, ha sido poco misericordiosa la condena de esa infeliz. Bastóle para estar exenta de responsabilidad, ofendiese al brazo galante de cualquier apache y rodar como bestia en venta, á puntapiés y puñetazos, por los bulevares.  
No hay que hacer muchas leyes. Sobran con unas pocas, pero justas y sabias.

## EN SUÍZA

## La Iglesia y el Estado

POR TELEGRAFO  
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL  
Proyecto de separación.  
BERNA 9. Asegúrese que el Gobierno del Cantón de Basilea, siguiendo el ejemplo dado por el Cantón de Ginebra, se dispone á acometer la separación de la Iglesia y el Estado.  
A este efecto, un proyecto de ley introduciendo importantes modificaciones en el Estado cantonal, ha sido presentado al Gran Consejo de Basilea.  
Este proyecto establece que la religión protestante y la de los viejos católicos, que allí se llaman católicos, gozarán en el Cantón del reconocimiento de su personalidad jurídica.  
Ambas religiones serán autónomas por lo que á su administración concierne; pero sus estatutos y deliberaciones quedarán sometidas á la aprobación del Consejo de Estado, en todas las cuestiones que no sean puramente eclesásticas.  
Las dos Iglesias administrarán su patrimonio, bajo la intervención del Estado.  
Todas las demás Iglesias, incluso la católica, quedarán sometidas al régimen del derecho privado, salvo las reservas á favor de los estatutos cantonales.  
Según la nueva ley, los Ayuntamientos, excepción hecha de los gastos para el servicio de los ministros del culto, hospitalarios y otras obras de beneficencia, no podrán subvencionar otras instituciones que tengan un carácter estrictamente cultural.  
Por último, el Consejo de Estado asegurará á la Iglesia Católica Romana el usufructo de una iglesia para el servicio del culto y una subvención de 150.000 francos.  
Los israelitas por su parte disfrutarán, por su culto, otra subvención de 15.000 francos.

## CAMPAÑA DE PROTESTA

## LOS REMOLACHEROS DE GRANADA

Precios ruinosos.  
GRANADA 9. Los cultivadores de remolacha de la vega granadina se encuentran profundamente disgustados ante la proximidad de un conflicto que se les viene encima. En la anterior campaña, el precio á que la Sociedad General Azucarera satisfizo la primera materia para su industria, fué remunerador en alto grado.  
Avivó esta circunstancia el interés de los agricultores que, ante la creencia de que las cosas continuarán del mismo modo, se preocuparon de extender más y más la esfera del cultivo.  
Pero he aquí que la Azucarera ha hecho público el precio á que este año pagará la tonelada de remolacha, y los cultivadores se han encontrado con la desagradable nueva de que ese precio es tan bajo que no sólo deja de ser remunerador, sino que ni siquiera se ajusta á los cálculos que los agricultores han podido hacer respecto de la utilidad necesaria para salvar lo invertido en sus trabajos.  
Ante el inesperado contratiempo, más sensible para ellos desde el punto en que han realizado el cultivo tomando por base los precios de la campaña anterior, el disgusto que les domina es extraordinario.  
Para hacer ostensible su protesta contra una determinación, que consideran tan injusta como ruinosa, esta tarde se ha constituido una Comisión numerosa de labradores, que ha entrado en Granada y recorrido las Redacciones de los diarios locales.  
De éstos han recibido la seguridad de que apoyarán en el mayor calor sus justificados quejas, y contribuirán, en cuanto sea posible, á una satisfactoria solución del conflicto que, á su modo de ver, no puede ser otra que la vuelta á los antiguos precios.  
La Comisión ha ido acompañada del presidente de la Cámara Agrícola granadina, señor marqués de Dilat, cuya presencia ha dado mayor autoridad á la protesta, que ha constituido un acto serio é importante.  
En cumplimiento de lo ofrecido, los diarios locales tratan con extensión el asunto, y todos ellos coinciden en apreciar lo grave del problema y los riesgos que ofreciera la agudización del conflicto, caso de quedar desatendidas por la Sociedad General las pretensiones de los remolacheros de esta vega.  
La lesión que esto causaría á los intereses generales granadinos sería enorme.  
Contribuye á aumentar el disgusto de los labradores mencionados el hecho de que los precios fijados por las Sociedades no pertenecientes al trust son muy superiores á los que la general trata de imponer.  
El asunto preocupa no poco á las clases productoras de esta región.

## Angol Guerra

## DE VUELTA DE UN APLECH

## Carlitas y demócratas

Escándalo en Echarrri-Aranaz.  
PAMPLONA 9. Celebraron el domingo último los elementos tradicionalistas de la Barranca, la Aranda y otros valles cercanos á estos, una excursión al santuario de San Miguel Excelsis, que terminó con un gran mitin, é á cuyo acto, al decir de *El Pensamiento Navarro*, órgano de los excursionistas en esta capital, concurren unos 3.000 conregionalistas.  
Lo que no se ha sabido hasta hoy es que al regresar á Echarrri-Aranaz los carlistas que de esta población habían acudido á la mencionada fiesta, ocurrió un suceso por todo extremo desagradable, que personas bien entendidas me refieren en los siguientes términos:  
Un joven de la localidad, que ejerce funciones de corresponsal de *El Demócrata Navarro* bajaba la escalera de su casa, donde se encontraba instalado el Circolo carlista, en el momento en que los excursionistas llegaban, muy alborozados, de vuelta del aplech.  
En aquel instante una banda lanzaba al viento los acordes de la Marcha Real, que los excursionistas coreaban con no poco entusiasmo.  
Esta manifestación, el joven corresponsal tuvo á bien en prorrumbar en silbidos, como medio de exteriorizar su protesta.  
Dos carlistas que con él toparon en la escalera, diciéndole que se callara, pues su provocación podía dar lugar á una lamentable escena.  
Hago lo que quiero, porque estoy en mi casa.—replicó el interpelado.

## NO HAY CRISIS

## La labor de Maura

Conferencias de ayer.  
El Sr. Maura se dirigió ayer mañana al domicilio del Sr. Sánchez Bustillo, celebrando con éste una larga conferencia, en la que el Sr. Maura, después de haberse referido á lo que él mismo puede decirse que la sustitución del Sr. Sánchez Bustillo en la cartera de Hacienda es en los actuales momentos un hecho previsto.  
La duda, de existir, se referirá en todo caso á quien pueda ser la persona que haya de ocupar dicho puesto.  
Además de la conferencia con el Sr. Sánchez Bustillo, el Sr. Maura ha tenido una, que ha durado escasamente media hora, con el ministro de la Guerra.  
Respecto de esta segunda conferencia, se ha guardado la misma reserva que con la primera.  
También el Sr. Maura ha conferenciado con el ministro de Instrucción pública, á quien fué á ver á su despacho oficial, y con el señor La Cierva.  
Esta última ha sido más detenida, porque se ha verificado, mientras almorzaban ambos en un conocido restaurant de la calle de Alcalá.  
Por la tarde han vuelto á conferenciar los Sres. Maura y Rodríguez San Pedro.  
Dicha conferencia se ha prolongado cerca de dos horas.  
A la salida ha manifestado el ministro de Instrucción pública que no había nada de crisis ni de interinidades, y que el Sr. Sánchez Bustillo se ausentará por unos días de Madrid para atender al restablecimiento de su salud.  
El Sr. Cierva ha dicho á última hora que no sabía de un modo concreto cuándo saldría para Santander el Sr. Maura, porque esto dependía de una contestación que ha de dar el gobernador de aquella capital, á quien se ha preguntado por la fecha en que ha de verificarse el bautizo del nuevo hijo de D. Carlos.  
A pesar de las negativas y reservas que respecto de la situación del ministro de Hacienda guardan sus compañeros de Gabinete, la impresión general es que el Sr. Sánchez Bustillo, que ya ayer ha dejado de asistir á su departamento, no podrá continuar al frente de éste por la ínicia razón de impedirse su delicadísimo estado de salud.  
No hay ministro que no reconozca que ese estado de salud del Sr. Sánchez Bustillo es incompatible con la labor que hoy tiene á su cargo la cartera de Hacienda.  
Los motivos del viaje.  
Se ha fantaseado mucho en todos los Centros políticos y de información acerca de los motivos que obligaron al Sr. Maura á venir á Madrid.  
El mismo día de la llegada del Sr. Maura hablabamos nosotros del estado de salud del señor ministro de Hacienda, y decíamos que toda la labor que hubiera de realizarse en este asunto había de encaminarse á persuadir al Sr. Sánchez Bustillo de la necesidad de un período de descanso, durante el cual pudiera reponer su salud, para dedicarse más tarde á las tareas pendientes en el departamento de su cargo.  
A esto tendieron desde luego las indicaciones hechas al ministro de Hacienda por los compañeros de Gabinete, que el lunes se reunieron en la Presidencia.  
En aquella ocasión, como también dábase á entender, el Sr. Sánchez Bustillo reveló el firme propósito de no abandonar su departamento, en tanto tuviera fuerzas para atender á los deberes del cargo, pues estimaba un compromiso de honor dejar resueltos los diferentes problemas que al entrar en el Gobierno había planteado.  
En vista de esta actitud, es seguro que el ministro más en relación con el Sr. Maura comunicó al Presidente lo sucedido, y en virtud de esas noticias, el jefe del Gobierno se puso en camino para solucionar personalmente un asunto que los ministros residentes en Madrid estimaban urgente y verdadera obra de conciencia.  
Nuestra información está plenamente confirmada.  
El Sr. Maura, pues, no ha venido á Madrid á resolver una crisis, como algunos han creído equivocadamente; ha venido con el único objeto de convencer al Sr. Sánchez Bustillo de la conveniencia, por interés personal y de Gobierno, de que abandone, siquiera durante un corto plazo, á reponer sus fuerzas y á restablecer su quebrantada salud.  
Todas las conferencias de que ya hemos hablado han ido encaminadas á ese fin, ó sea á vencer la resistencia del Sr. Sánchez Bustillo, proponiéndole como solución, para que no se altere en nada el plan que el ministro pueda tener, una interinidad del subsecretario del departamento de Hacienda, quien se encargaría del despacho ordinario durante la ausencia del ministro.  
Ni esta solución ha parecido convencer del todo al Sr. Sánchez Bustillo, afortunado á su teoría de que él no puede abandonar la cartera ni un solo momento en las actuales circunstancias.  
Sobrá, por tanto, todo lo que se ha dicho referente á crisis.  
No se trata de que el Sr. Sánchez Bustillo quiera irse y de que los demás se opongan se trata precisamente de todo lo contrario; esto es, de que el Sr. Sánchez Bustillo quiere que el Sr. Sánchez Bustillo se vaya, no del Gobierno, sino de Madrid, durante los días que necesita para reponerse, y que ese deseo ha encontrado una enérgica resistencia en el señor ministro de Hacienda.  
Sin embargo, á última hora de la noche, y á pesar de haber dicho el ministro de la Gobernación que hoy se celebrarían nuevas conferencias, se daba por seguro que el Sr. Sánchez Bustillo descansaría durante unos días, encargándose del despacho, como ya hemos dicho, el Sr. Espada.  
Esta y no otra ha sido la labor del Sr. Maura, que volverá inmediatamente á la placidez del descanso veraniego.

## LOS DEDOS HUESPEDES

## El eterno espía alemán

POR TELEGRAFO  
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL  
Espionaje de opereta.  
PARIS 9. Despachos de Orleans dan cuenta de un suceso cómico, que como otros muchos, tiene por argumento el eterno espía alemán, que quita el sueño á los franceses, y explotan los diarios cuando carecen de asuntos sensacionales.  
Ahora se trata de un ciudadano que se hacía pasar en Mulhouse por comisionista de cervezas.  
Hace pocos días, dicho sujeto fué á Bourges, y se hizo amigo de varios soldados que prestan sus servicios en la Dirección de la Artillería.  
Conviéronle en distintas ocasiones é intimó con un guardián del polvorín.  
Cuando creyó que se había captado su confianza, le propuso la procuración, mediante algunos francos, diferentes piezas de cañones modernos, y sobre todo una especial, que le indicó, de los 75 milímetros.  
El guardián aparentó aceptar, y avisó á sus jefes. Estos, alarmadísimos, acordaron sorprender al tenebroso espía, que diputaron zlemano, porque ya se sabe que en Francia todo el que habla de cañones y documentos militares con los soldados, es alemán mientras no se demuestre lo contrario.  
El soldado, de acuerdo con sus jefes, prometió la pieza al comisionista en cervezas, el cual volvió á Mulhouse.  
Antes convinieron que el soldado, así que tuviera la pieza en su poder, avisara al comisionista con un telegrama.  
Así lo hizo el domingo, citándole en la estación de Aubrais.  
El comisionista fué exacto. Llegó á la estación, y del brazo del soldado fué al buffet para discutir el precio.  
Cuando estaban en estos tratos, varios policías detuvieron al presunto espía, que protestó enérgicamente, alegando que era un ciudadano respetable, que sólo se ocupa de vender la mayor cantidad de cerveza posible á los clientes que le honran con su confianza.  
Dicen los despachos de donde tomamos estos informes, que el comisionista parece, por su aire militar, un oficial de tropa de línea. Ha sido conducido á Orleans.  
Las autoridades han comenzado á instruir una sumaria.  
Aquí la noticia no ha impresionado mucho, porque llevábamos varias semanas sin que fuera preso ningún espía alemán y se esperaba que surgiría alguno de un momento á otro.  
Sin embargo, algunos se preguntan qué iba buscando el comisionista de cervezas con una pieza de un cañón, cuyo plano y características poseen los alemanes seguramente desde hace mucho tiempo.

## LOS CATÓLICOS EN LONDRES

## Congreso eucarístico

POR TELEGRAFO  
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL  
Los congresistas.  
LONDRES 9. En el Congreso Eucarístico que se inaugura hoy, toman parte 7 cardenales, 14 arzobispos, más de 70 obispos y 220 sacerdotes.  
Animación y comentarios.  
LONDRES 9. Continúa el ambiente de animación en torno al Congreso Eucarístico. Los periódicos todos dedican gran espacio á comentar el alcance del Congreso, empleando términos respetuosos y deferentes para los congresistas.  
Todo hace augurar que el Congreso constituirá un triunfo para los católicos y servir, además, para poner de manifiesto que, como *The Evening Standard* hace notar, no es incompatible la cualidad de buen inglés con la de buen católico.  
Sólo la prensa manifiestamente anglicana, de la que *The Globe* puede considerarse como modelo, se expresa con suspicacias al ocuparse del Congreso.  
*The Globe*, que es el órgano de los conservadores, adictos á las viejas tradiciones religiosas de Inglaterra, censura al cardenal Vanuttelli dijera á un periodista que el Congreso marcará una era nueva en la historia religiosa de Inglaterra.  
Esto no obstante, el mismo *The Globe* pone fin á sus censuras expresando su calurosa bienvenida al cardenal.  
El día de hoy.  
LONDRES 9. Los congresistas han dedicado el día de hoy á visitar la población.  
El cardenal Vanuttelli oyó misa en la Catedral, donde se habían congregado con igual objeto muchos prelados italianos.  
Luego, acompañado del arzobispo Burne, trasladóse al Horticultural Hall.  
Empieza el Congreso.  
LONDRES 9. Esta noche, á las ocho, ha celebrado su sesión inaugural el Congreso Eucarístico.  
Las sesiones se celebran en la Catedral, cuyos alrededores han sido invadidos por enorme gentío.  
El sagrado recinto ha tenido cerradas sus puertas durante la sesión.  
Al empezar, el cardenal Vanuttelli dió la bendición, en nombre de Su Santidad, á los congresistas.  
En este instante continúan aquellos reunidos.

## Este diario no pertenece al Trust.

## EN LAS AZORES

## Peste y miseria

POR TELEGRAFO  
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL  
LISBOA 9. Producen impresión dolorosa las noticias que de las Azores se han recibido hoy.  
Con motivo del aislamiento en que allí vive, á consecuencia de haberse declarado hace tiempo la peste, la miseria empieza á hacer grandes estragos y los pueblos, en excitación reciente ante la falta de recursos para contener la enfermedad y aplacar el hambre, amenazan con un serio levantamiento contra las autoridades.  
En Angra, especialmente, la situación no puede ser más comprometida. Se debe todo cuanto el comercio ha facilitado para los hospitales y lazaretos, y los abastecedores, campesinos de esperar y apremiados por urgentes reclamaciones de letras no pagadas, se han negado á seguir suministrando alimentos y efectos.  
La Junta general no tiene un céntimo, y las Cámaras municipales carecen hasta de lo indispensable para sus oficinas y servicios.  
En más de una ocasión se han dirigido al Gobierno, y el Gobierno no ha podido enviar recursos.  
Si éstos no llegan pronto, los acogidos en los hospitales morirán de hambre.  
Además, se ha planteado otro grave conflicto. Los obreros sin trabajo, centenares de personas en la miseria, han acudido á las autoridades pidiendo socorros.  
Como éstos no se pueden conceder, los hambrientos han comenzado á asaltar los almacenes y las casas donde sospechan que hay provisiones.  
En Angra, en Praia, en Ribairinho, en todas las poblaciones, se ofrecen cuadros espantosos de desolación.  
El temor de que ocurran disturbios aumenta cada día.  
La enfermedad va decreciendo, y la miseria aumentando en proporción aterradora.

## ZARAGOZA Y BARCELONA

## LA SEMANA CATALANA

ZARAGOZA 9. A una de la tarde dió principio en el Casino de la Exposición el banquete con que el Ayuntamiento de Zaragoza ha obsequiado á los concejales barceloneses y á los representantes de la Prensa de la ciudad catalana.  
La presidencia la ocupó el Sr. Fleta, alcalde de esta ciudad, teniendo á su derecha al Sr. Teñón, gobernador civil, al presidente de la Audiencia, al fiscal de la misma y al teniente alcalde de Barcelona, Sr. Magaña, y á su izquierda al alcalde accidental de Barcelona, Sr. Bastardas, al Sr. Paraiso, al presidente de la Diputación, Sr. Pérez Cistué, y al concejal barcelonés Sr. López.  
También asistieron el Comité ejecutivo de la Exposición, una nutrida comisión de concejales de esta ciudad, el presidente de la Sección de arte retrospectivo, Sr. Moreno, el Sr. Puig y Cadafalch, el Sr. Pellicer y otras personalidades.  
Al desmenuarse el champagne, el concejal barcelonés Sr. López recordó las luchas épicas sostenidas por Aragón y Cataluña, y dijo que Zaragoza tiene los mismos anhelos que Barcelona.  
Hablando de las glorias de Aragón, dedicó elogios á Ramón y Cajal.  
Elogió asimismo á Paraiso, de quien dijo había dado una nota alta de regionalismo catalán.  
Habló luego el director del *Diario de Avis* de Zaragoza, D. Mariano Miguel de Val, quien saludó al Ayuntamiento y á la Prensa de Barcelona, representados en el acto, y dijo que, prescindiendo de toda idea política, catalanes y aragoneses están unidos para todo lo que tienda al engrandecimiento de la patria.  
El Sr. Rodríguez Codolá, en nombre de la Prensa de Barcelona, saludó á sus compañeros de esta capital y terminó brindando muy efusivamente por Zaragoza.  
El alcalde accidental de Barcelona, señor Bastardas, en muy sentidas palabras, dijo que Cataluña anhela la autonomía municipal.  
Añadió que para que no haya separatismo es preciso que no haya separadores.  
Terminó brindando por Zaragoza.  
El Sr. Puig y Cadafalch brindó también efusivamente.  
El Sr. Fleta, alcalde de Zaragoza, habló del engrandecimiento de España; se congratuló de las manifestaciones hechas en este acto, que no es sólo de cortesía, dijo, sino que es expresión del sentir de Aragón.  
Expresó la gratitud de Zaragoza á los concejales y Prensa barceloneses.  
Terminó proponiendo se dirigiera un telegrama al Ayuntamiento de Barcelona, saludándole en nombre de este pueblo.  
El acto terminó dando lectura al telegrama con vivas á Zaragoza.  
—Esta noche se ha celebrado otro banquete en honor de la comisión barcelonesa, organizado por las clases productoras de aquí.  
Próxima visita.  
Un grupo de personalidades de Barcelona ha escrito al Sr. Paraiso anunciándole su visita á esta ciudad.  
Entre ellas vendrá el diputado á Cortes señor Marial.

## UN CONGRESO

## Los fraudes alimenticios

Por todas partes la Cruz, emblema de la Redención, se aplica á obras útiles y de carácter universal.  
Hasta ahora teníamos la Cruz Roja, la Cruz Verde y la Cruz Azul.  
He aquí una nueva Cruz Blanca.  
Nacida el año pasado en Ginebra, como sus hermanas mayores la Cruz Blanca posee una organización internacional y un programa humanitario bien definido: agrupar en una comunidad de acción las obras nacionales é internacionales del mundo entero, fundadas con el fin de combatir la tuberculosis, el cáncer, todas las enfermedades epidémicas, infecciosas ó parasitarias, y las enfermedades sociales, como el alcoholismo, la opiomanía, envenenamientos alimenticios y las enfermedades de la miseria.  
Muy joven aun, por la enérgica actividad de sus fundadores, ha logrado organizar su primer Congreso, cuya sesión inaugural se celebró el 3 de este mes, y destinado á estudiar el tema: «Represión de los fraudes alimenticios y farmacéuticos».  
Para que nuestros lectores puedan comprender toda la importancia del Congreso, reproducimos algunos párrafos de la circular distribuida por el Comité organizador:  
«La higiene pública, el comercio y la industria se hallan diversos, pero igualmente interesados en la legislación sobre los fraudes alimenticios. Sin embargo, la vía que hay que emprender parece á primera vista tan llena de dificultades, que creemos útil, en visperas de este Congreso, explicar por qué medios se propone la Cruz Blanca acometer la solución del problema, y cuáles son las etapas sucesivas que se propone seguir.»  
Para que se llegue en este asunto á un arreglo internacional, es necesario suministrar á los legisladores de todos los países una base igual. Y esta base, para un alimento determinado, debe ser, necesariamente, ó la definición de lo que debe ser el alimento puro, ó la enumeración de lo que, según las leyes, constituye una falsificación del mismo.  
Basta un minuto de reflexión para demostrar la imposibilidad de basar una legislación prácticamente aplicable; en la segunda de estas nociones, que por su carácter negativo, no puede expresarse en una fórmula sintética, toda vez que las falsificaciones varían á lo infinito.  
El problema consiste, pues, en encontrar la fórmula de alimento puro que permita hacer una ley aceptable y susceptible de aplicación práctica.  
Pero el alimento, en general, no es un cuerpo simple en el sentido químico de la palabra, sino un cuerpo de composición variable que debe sufrir manipulaciones inofensivas. La ley, pues, debe basarse para un mismo alimento:  
A. Sobre su composición normal.  
B. Sobre las manipulaciones no reprobadas por la higiene.  
En fin, para que la sanción prevista por la ley pueda aplicarse de modo uniforme, es preciso que la composición del alimento sea el tipo del mismo definido por la ley se realice en todas partes con arreglo á los mismos métodos científicos, lo que exige:  
1.º Unificación de los métodos de análisis, cuya falta da origen á los errores más esenciales, resulta evidente que el primero es esencialmente una cuestión mercantil é industrial; el segundo una cuestión de higiene; el tercero una cuestión de química aplicada; el cuarto una cuestión de los dos últimos debe basarse en la solución dada al primero.  
Partiendo de estas premisas, la Cruz Blanca se ha decidido:  
1.º A promover un primer Congreso, compuesto especialmente de comerciantes é in-

## MALAGA 9

## El Ayuntamiento de Malaga

## Cuarenta concejales procesados

MÁLAGA 9. El magistrado D. Francisco Penichet de Lugo, que viene actuando como juez especial en la causa que se sigue contra el Ayuntamiento anterior, que se encuentra suspendido, ha dictado un auto muy extenso y severísimo, que ha causado gran impresión en el vecindario porque demuestra la plausibilidad del reclamo del magistrado, que ha sido sustentado á las presiones de determinados elementos, inspirándose tan solo en el cumplimiento de su deber.  
En el auto á que me refiero decreta el procesamiento del alcalde y de 40 concejales.  
Al alcalde le exige una fianza de 15.000 pesetas de responsabilidad criminal y 25.000 de responsabilidad civil, y á los concejales 3.000 pesetas por el primer concepto y 15.000 por el segundo.  
El contador y el tesorero municipal aparecen exculpatos en el auto.  
Los procesados se aseguran que apelarán y que se proponen realizar un acto público para tratar de excusarse ante el vecindario.  
Existe gran marejada entre el vecindario desde que se ha tenido conocimiento del auto judicial, siendo unánime el sentimiento de simpatía hacia el juez Sr. Penichet de Lugo.

## ESPAÑA EN MARRUECOS

## Las kabilas fronterizas

Desde hace días, las kabilas fronterizas á Albuera mostraban extraordinariamente agitados por cuestiones surgidas con un representante del Roghi.  
Parece que dicho representante había exigido á aquellas kabilas nuevos tributos.  
Los kabilas se negaron desde un principio á pagarlos, y molestados por la insistencia, dijeron, en actitud de desafío, que fueran á cobrarlos, pues creían contar para su defensa con el refuerzo de otras kabilas cercanas.  
El segundo del Roghi parece que dispuso entonces un movimiento de sus fuerzas, con el fin de atacar á los kabilas que no se sometían.  
Como es costumbre que en casos análogos esas dos kabilas amigas, al verse perseguidas, se refugian en territorio español, el general Marina, en previsión de que esto ocurriera, dió cuenta al Gobierno de las medidas que había puesto en práctica, y pidió, además, las instrucciones correspondientes.  
Desde luego, lo que se ha hecho es enviar á Albuera fuerzas de Artillería y de Infantería de la guarnición de Melilla, y disponer que dos cañoneros se hallen en aquellas aguas.  
Si los kabilas amigos penetran en nuestro territorio, se les acogerá, exigiéndoles que entreguen las armas en el límite fronterizo.  
«El envío de fuerzas obedece á la previsión de que los perseguidores de aquellas kabilas las siguieran hasta nuestras posesiones, en cuyo caso sería indispensable un movimiento de defensa por parte de nuestras fuerzas.»

## PATA DE TERCIOPELO

## Pierre Loti y los gatos

Los gatos de París deben considerarse felices. Ya tienen quien vele por ellos, aparte de la Sociedad protectora de animales.  
Se ha constituido en la capital de Francia una asociación denominada «Pata de terciopelo». Tendrá por objeto amparar á los gatos, á quienes su mala suerte, entre otros inconvenientes, les hace caer víctimas de la cruel avaricia de los proveedores de fondas baratas.  
La sociedad en cuestión cuenta, además, con un periódico: *Le Monifit*, Monifit fué un poeta muy estimado, autor de una *Historia de los gatos*, que le elevó á la Academia francesa.  
En París hay dos asilos de gatos: «El Champ-perret», fundado por Mme. Lepinay, y otro instalado por Mlle. Delvincourt. La «Pata de terciopelo» creará otros más.  
La nueva sociedad tiene como presidente al célebre novelista Pierre Loti. Este, corazon sensible, ama á los gatos sobre todas las cosas, y se ha comprometido á velar por los mininos sin casa, con toda la efusión y ternura de que es susceptible su alma.  
Además de Pierre Loti, forman la directiva de la «Pata de terciopelo», los literatos y poetas Edmond Haraucourt, Mlle. de Grival y Paul Nagour.  
Muchas personas, para colaborar al mejor éxito de la asociación, han suscrito sus gatos al periódico órgano de la misma.  
«¡Lástima que los zapirones ultrapirenaicos no sepan leer!»

## Bosques ardiendo

Ciudades amenazadas.  
NUEVA YORK 9. Telegramas recibidos de Minnesota anuncian que aún no ha sido posible extinguir el incendio que destruyó, días pasados, la ciudad de Christy. Esta ciudad está encerrada en medio de espesos bosques, y en ellos han prendido las llamas, que ya alcanzan un radio de acción enorme.  
Otras muchas ciudades, poco distantes de la de Christy, se hallan envueltas en un círculo de fuego que poco á poco se estrecha, y que acabará por destruir las ciudades que, para cuantos esfuerzos se hagan para detener sus progresos serán inútiles.  
Arden los bosques, y sus troncos centenarios ofrecen á las llamas abundante combustible.  
Comprendiéndolo así, los habitantes de dichas ciudades aplican los métodos de las bombas, llevando consigo sus objetos de valor, y desde luego contemplan cómo las llamas se aproximan cada vez más á los que fueron sus hogares, para no dejar de ellos más que un montón de calcinadas ruinas.  
El espectáculo es emocionante.

LOS CONFLICTOS DE MARRUECOS
La actitud de las Potencias

Melgría hadista.—Tranquilidad perdida.—El mayor entusiasta. TANGER 9. La población indígena continúa entregada a expansiones de franco regimio desde la proclamación de Hafid.

Se corre la pólvora, y las salvas atruenan el espacio de la mañana a la noche. Temese que se turbe la tranquilidad, que tanto tiempo se ha disfrutado por los alrededores del Rif, con motivo de la organización de una fuerte mealla para combatir al Rôhi.

TANGER 9. Hoy se ha celebrado un nuevo festivo en honor de Mulay Hafid, con carácter eminentemente popular. En la mañana de Marchand se han instalado tiendas de campaña, agrandándose éstas por grupos, para celebrar banquetes, que durarán por la mañana y tarde.

PARIS 9. La noticia de que el doctor Wassel, a su paso por Alcazar, dijo que Hafid se cuenta con el apoyo de Alemania y que iba a Fez para demostrarlo así con actos, fue indigna profundamente aquí.

BERLIN 9. La Süddeutsche Correspondenz publica un largo artículo dedicado a estudiar la cuestión de Marruecos. Hafid ha declarado—dice el periódico alemán—que aceptaba el acta de Algeciras y retiraría, si es preciso, esta declaración.

La cuestión hay que plantearla así. No es por que reconozca el acta de Algeciras lo que debe ser aceptada la proclamación de Hafid, sino que esta proclamación debe ser aceptada por las potencias para que puedan imponer las condiciones del acta de Algeciras.

EL LOCO DE LA CARCEL
NO HAY TAL SUCESO
A las seis de la tarde salió ayer el Juzgado de guardia en dirección a la Cárcel Modelo.

Desde Barcelona
CONFERENCIAS TELEFONICAS
Congreso obrero. BARCELONA 9. Ayer celebró su sesión de clausura el Congreso obrero, después de haber discutido y aprobado las conclusiones presentadas.

Desde Barcelona
CONFERENCIAS TELEFONICAS
Congreso obrero. BARCELONA 9. Ayer celebró su sesión de clausura el Congreso obrero, después de haber discutido y aprobado las conclusiones presentadas.

Desde Barcelona
CONFERENCIAS TELEFONICAS
Congreso obrero. BARCELONA 9. Ayer celebró su sesión de clausura el Congreso obrero, después de haber discutido y aprobado las conclusiones presentadas.

Desde Barcelona
CONFERENCIAS TELEFONICAS
Congreso obrero. BARCELONA 9. Ayer celebró su sesión de clausura el Congreso obrero, después de haber discutido y aprobado las conclusiones presentadas.

Desde Barcelona
CONFERENCIAS TELEFONICAS
Congreso obrero. BARCELONA 9. Ayer celebró su sesión de clausura el Congreso obrero, después de haber discutido y aprobado las conclusiones presentadas.

Desde Barcelona
CONFERENCIAS TELEFONICAS
Congreso obrero. BARCELONA 9. Ayer celebró su sesión de clausura el Congreso obrero, después de haber discutido y aprobado las conclusiones presentadas.

Desde Barcelona
CONFERENCIAS TELEFONICAS
Congreso obrero. BARCELONA 9. Ayer celebró su sesión de clausura el Congreso obrero, después de haber discutido y aprobado las conclusiones presentadas.

Desde Barcelona
CONFERENCIAS TELEFONICAS
Congreso obrero. BARCELONA 9. Ayer celebró su sesión de clausura el Congreso obrero, después de haber discutido y aprobado las conclusiones presentadas.

violentísimos contra los patronos, y especialmente contra Aixelá, causante, según dijo uno de los oradores de la ruina y miseria que reina hoy en muchos hogares.

Se acordó también seguir ayudando a los huelguistas, moral y materialmente, mientras duren las actuales circunstancias.

Este año corresponde tomar la iniciativa en los actos que se dedican a honrar la memoria de los barceloneses que murieron defendiendo la ciudad en 1714, a la Liga regionalista, según acuerdo tomado hace tres años por las entidades catalanistas.

La Liga ha resuelto, hasta ahora, proceder a la colocación de coronas en la estatua de Casanova, y asistir a las misas que se celebren el 11 de septiembre, sufridas por la Liga espiritual de Nuestra Señora de Monserrat.

Prat de la Riva. Ha regresado a esta ciudad el presidente de la Diputación provincial, Sr. Prat de la Riva.

Un poco de llegar se trasladó a la finca que posee en Vallvidrera, donde se propone pasar el resto del verano.

Peregrinación. El lunes de la próxima semana llegará a esta ciudad una peregrinación de Menorca, que se propone visitar el monasterio de Monserrat, partiendo después para Zaragoza.

Ossorio en Berga. Ayer marchó el gobernador civil a Berga, con objeto de asistir a los festejos que se celebraban en el Santuario de Santa María de Queralt.

Regresará hoy probablemente.

Atropello. En la carretera del cementerio antiguo fué atropellado un hombre por un tranvía eléctrico, resultando tan graves contusiones que falleció a poco de ingresar en el Dispensario.

Anuncios prohibidos. Los agentes de policía han recibido orden de incautarse de los discos metálicos de que se valen algunos industriales para anunciar su comercio, que tienen gran parecido con las monedas de plata, y los anuncios parecidos a los billetes de Banco.

Al propio tiempo pondrán a disposición del Juzgado a los industriales que pongan en circulación dichos anuncios.

Buscando a un fotógrafo. El Juzgado sigue activamente las diligencias, que hasta ahora no han dado resultado para averiguar quién sea el autor de unas fotografías de Rull y su familia, hechas durante su estancia en la cárcel, que han sido puestas a la venta.

Reunión republicana. Definitivamente se celebrará el día 20 del actual una reunión republicana en Sabadell.

Las condiciones de Arrow. BARCELONA 9. Los periódicos se ocupan de las condiciones impuestas por mister Arrow para encargarse nuevamente de la policía de investigación y presuntiva que corripas se han puesto, por qué y a qué iban examinadas para que dicho detective se considerase en el caso de abandonar sus funciones.

Las sombras que envuelve el misterio del terrorismo cada vez son más extrañas, y la opinión va interesándose de modo decidido en que se despejen las nieblas y todo se aclare absoluta y totalmente.

La manifestación que hizo Tressols en el juicio oral de Rull y su familia, y la que acaba de hacer Arrow dejan entrever algo grave, pero nada en concreto.

Competencia de atribuciones. Entre la policía y la Guardia municipal ha vuelto a suscitarse la cuestión de competencia sobre cuál de los dos Cuerpos tiene que ayudar al otro.

No sería extraño que el asunto se discutiera en el Consistorio, con lo cual se apaciguarían los ánimos.

El niño abandonado. La Jefatura superior de policía ha comprobado que el niño abandonado por una mujer en Santa Lucía de Cartagena, se llama Gabriel Clark, y desapareció de casa de sus padres en Barcelona.

El telegrama que envió el padre del niño al alcalde de Cartagena ha sido contestado manifestando que las señas y ropas que indica el telegrama coinciden con las del niño encontrado.

Cambio de alcalde. Dicese que el alcalde accidental, Sr. Bastardas, pedirá un mes de licencia para veranear, coincidiendo con ésta la venida de los Reyes.

Figurales. Suponiendo que dentro había fuego, dió varios golpes en la persiana llamando a los dueños; pero éstos no debían encontrarse en la tienda, que se hallaba completamente cerrada, porque nadie salió a abrir la puerta.

Los franceses llevaban 12 piezas de 75 milímetros, que abrieron un fuego terrible a 1.800 metros de distancia.

Los franceses llevaban 12 piezas de 75 milímetros, que abrieron un fuego terrible a 1.800 metros de distancia.

Los franceses llevaban 12 piezas de 75 milímetros, que abrieron un fuego terrible a 1.800 metros de distancia.

Los franceses llevaban 12 piezas de 75 milímetros, que abrieron un fuego terrible a 1.800 metros de distancia.

Los franceses llevaban 12 piezas de 75 milímetros, que abrieron un fuego terrible a 1.800 metros de distancia.

Los franceses llevaban 12 piezas de 75 milímetros, que abrieron un fuego terrible a 1.800 metros de distancia.

Los franceses llevaban 12 piezas de 75 milímetros, que abrieron un fuego terrible a 1.800 metros de distancia.

Los franceses llevaban 12 piezas de 75 milímetros, que abrieron un fuego terrible a 1.800 metros de distancia.

Los franceses llevaban 12 piezas de 75 milímetros, que abrieron un fuego terrible a 1.800 metros de distancia.

Los franceses llevaban 12 piezas de 75 milímetros, que abrieron un fuego terrible a 1.800 metros de distancia.

DE TOROS

El mal humor de Machaquito.

El célebre espada cordobés, el que enloquece a las multitudes con sus formidables estocadas, el que figura como niño mimado por las empresas, el que cuenta por miles los admiradores, está de mal humor, de malísimo, de perro humor.

«La princesa está triste; ¿qué tendrá la princesa?»

Machaquito está triste, ¿qué tendrá el célebre estoqueador? ¿Será acaso que las coronas recibidas le han hecho mella en su bien templado valor? No; eso de ningún modo. Harto probó en la corrida de Vista Alegre que sigue siendo el mismo, que para él no existen los cuernos de los toros y que las coronas no le echan hacia atrás. Entonces, ¿ah...?

Machaquito está de mal humor, y en uno de esos ratos en que todo le parece a uno Sánchez Bustillo, Rafael ha dado un mal paso, ¡ha prescindiendo de Patafuro!

Dioses de las alturas y del Olimpo, ¿dónde estáis que no quietéis de la cabeza al cordobés semajando disparate?

El mejor peón y banderillero de la actualidad—con el Barquero, ¡qué pareja tan formidable!—sufriría este invierno tremenda herida por meterse en los charcos, y ¡claro está!, no puede hallarse de facultades tan completo como antes; pero sigue siendo el mismo, valiente, ágil, fuerte, y con una voluntad como pocas, y por afortunado, en vez de doscientos céntimos, la sólo ciento; pero y esos, ¿quién los mejoró? No será el Canavá, que en la Plaza bulo y parece el tonto del Circo, que lo intenta todo y no hace nada bueno; no, no será eso ni otro que pinte Machaquito.

Palatero ha salido de la cuadrilla de Rafael por mal humor de éste.

Me han contado no sé qué cuestión de miserables pesetas; pero no lo creo, ni aunque me lo jure el propio Machaquito, con figuritas de dinero con Patafuro, ahora que gana 6.000 pesetas, cuando no anduvo cuando sólo cobraba 2.500 pesetas; ¡que no, es! Y si ha habido algo de esta cuestión, estoy seguro que es todo lo contrario. Que Rafael ha querido subir el sueldo a Paco, y éste se ha resistido por delicadeza.

¡Oh, los malos humores!

Yo no quiero pensar en la temporada próxima, cuando Palatero, ya en plena posesión de sus facultades, salga a la plaza formando en la cuadrilla de otro matador y Machaquito sea que ya no figura a sus órdenes y que no cuenta con su tuteo y eficaz ayuda.

¡Oh! Entones Machaquito, dará cualquier cosa por borrar lo hecho y hasta estaría seguro de que caerá en brazos de su antiguo peón, diciéndole: —Perdóname, estaba loco.

Yo me figuro que el espada cordobés tendrá amigos; pienso que alguien le querrá bien, y me imagino que alguien le dirá que corra al telégrafo y que le ponga al Palatero el siguiente telegrama: —Pasó el mal humor. Sigue todo igual. Un abrazo.—Rafael.

Y si no lo hace, si no pone este telegrama, que no lo haga, síndalo al valiente matador que esta vez ha cuarteado de un modo horrible. Y que le pesará.

B.

CRIMEN EN VICALVARO

Patrona asesinada

En laconico telegrama participó anoche el alcalde al gobernador civil, que el Juzgado hallaba instruido el caso de un crimen cometido ayer en dicho pueblo.

Un individuo llamado Demetrio Iruela, que estaba de huéspedes en casa de la vecina Josefa Denito Gómez, de treinta y cuatro años, había tenido un altercado con ella por cuestión de dinero, agrediendo a y matando.

La víctima deja cuatro hijos. El agresor no pudo escapar, porque a los gritos de socorro de la patrona cuando la perseguía con el arma homicida, acudieron los vecinos y le detuvieron, entregándole a las autoridades.

La guerra en Argelia

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

La artillería, los moros y los dátils. PARIS 9. Siguen llegando detalles de la victoria conseguida por el coronel Alix contra la harka que amenazaba la frontera sud-oranés.

Dicho jefe tenía a sus órdenes 6.000 soldados, más otros 1.000 de la guarnición de Boudenis.

Animado por lo numeroso de sus fuerzas, decidió a presentar combate a la harka en campo raso, esgoziendo para ello una vasta llanura sin árboles, que se extiende en la orilla izquierda del Guir, y que está flanqueada por el otro de Djorf.

La acción comenzó a las cinco de la mañana. Muchos pelotones de spahis y goumiers avanzaron a rienda suelta.

Sus guerrillas cubrían todo el frente de la columna, en una extensión de tres kilómetros.

El coronel Alix y cambiaron algunos tiros con las avanzadas de la harka, replegándose luego, y atrayendo así a ésta a la llanura, donde esperaban a pié firme las tropas de Alix.

La harka no aguardaba el combate, pero le aceptó con alegría, segura de vencer en campo raso a los franceses.

Sus jefes confederaron y acordaron poner en práctica el plan siguiente: El grueso de su caballería cargaría vigorosamente el centro de la línea francesa; mientras otros batallones procurarían desbordar la derecha y la izquierda de ésta, dividiendo así al enemigo en tres trozos, que serían rodeados y batidos separadamente.

Pero no contaban, al acordar esta táctica, con los cañones.

Los franceses llevaban 12 piezas de 75 milímetros, que abrieron un fuego terrible a 1.800 metros de distancia.

Los jinetes moros avanzaron a todo el correr de sus caballos, pero tuvieron en breve que retroceder, pues cada minuto caían en sus filas 240 shrapnells.

En vano intentaron, abriéndose en dos alas, ponerse al abrigo del cañoneo de los franceses. Estos regularon el tiro de sus piezas y, con una precisión matemática, continuaron ametrallando a sus enemigos, que no sabían dónde guarecerse de aquella granizada mortífera.

La línea francesa quedó elplasmándose de sus baterías y barrío a los grupos que se habían corrido por los flancos.

Sin embargo, algunos audaces, sin miedo a la muerte, llegaron a un centenar de metros de los franceses, desafiándoles con la voz y el gesto.

Unas cuantas descargas de fusilería bastaron para tenderlos en tierra.

banquete vegetariano, que originó muchos cólicos.

Tal ha sido, fielmente narrada, la batalla de Bou Denib, donde 6.000 franceses con doce cañones, triunfaron de 20.000 moros, sin perder un solo hombre.

Comentarios alemanes. BERLIN 9. Todos los diarios alemanes publican largos despachos, relativos a la victoria de Bou-Denis.

Hay que notar que ha sido ganada exclusivamente por la artillería francesa, pues, gracias a ella, no tuvieron ni un solo muerto las tropas del coronel Alix.

PETICIÓN EQUITATIVA

En diferentes ocasiones, aunque con carácter transitorio, se ha permitido el pase a la escala de reserva, con el empleo de general de brigada, de los coroneles del Ejército que, reuniendo determinadas condiciones de tiempo de servicio y limpieza de su historia militar, obtienen en la concesión de esa gracia una merecida y equitativa recompensa.

Inspiraron ese acuerdo legal razones de justicia y de positiva utilidad, porque, en efecto, resulta irritante pretensión que a los empleados de la Administración civil del Estado se les otorgue, con la jubilación, los honores de la clase superior en proporción a los honores de la institución armada, a coroneles encasillados en la defensa del honor patrio, que se retire (encontrándose a veces a la cabeza de su escala), dentro de la misma categoría a que, año tras año, llegaron en turno de antigüedad en méritos conquistados en la acción de guerra.

Abonanab, de otra parte, esa medida motivos de economía, porque el aligeramiento de las escalas proporcionando el inmediato beneficio de la movilidad del personal de las inferiores, llevaba para el Tesoro la efectiva utilidad de que la eficiencia del sueldo de activo al retiro de los que a sus ventajas se acogían.

Pues bien; discurriendo con lógica, parece natural que, subsistiendo las causas a que atiende esa concesión, se implantara con carácter de permanencia, ó por lo menos con el de una racional periodicidad, la ley que lo autoriza; y sin embargo del ejemplo que su institución en la marina de guerra ofrece a nuestros generales, su paso por el ministerio ha señalado a largos intervalos, en la aparición de una de esas leyes de fugaces efectos, un propósito efozo, la buena voluntad de sus autores, pero destruyéndola de un golpe al cumplirse los forzamientos había sido de limitar sus consecuencias, sin producir el resultado propuesto.

Los Ejércitos extranjeros, entre ellos el austriaco (1), considerando que las penalidades de la vida militar y los azares del riesgo constante de una existencia consagrada a la defensa de su Nación, merecen algo más que la recompensa material de una pensión, los honores de un premio, que en las postimerías de su carrera galardone la fidelidad del oficial y testimonio la gratitud del Estado, tienen establecido que el pase a la situación de retirado, se acompañe del ascenso nominal al quinto superior.

Todas estas razones aconsejan que, de no hacerse con carácter de estabilidad, anualmente, cada dos años, en períodos de tiempo prudenciales, se promulgara la ley que concede la referida gracia, y sin embargo, de los años transcurridos sin otorgarla, justifican en los beneficios de todo orden que ha de producir, la necesidad de una iniciativa del ministerio de la Guerra en dicho sentido, nada se ha hecho, a pesar de que en la legislación anterior un digno representante en Cortes demandó la implantación de esa provechosa reforma, obteniendo del ministro una respuesta inoperosa.

Las proximidades de la reapertura de las sesiones del Parlamento inicia un período de actividad, que habrá de traducirse preferentemente, en la formación del presupuesto que ha de regir el año próximo, y como al discutirse los parciales de cada ministerio es ocasión de proponer modificaciones en los servicios, es fundada esperanza de dignos coroneles, que de ese grupo de senadores y diputados civiles que demuestran su celo interés por el prestigio y engrandecimiento del brazo armado de la Nación, se eleva una voz que propone en un momento tan oportuno, la Marina de guerra, la extensión al Ejército de la ley que regula la concesión del empleo honorífico de general de brigada a los coroneles que reúnan las condiciones determinadas, rompiendo con rutinarios tradicionales, a cuya penitencia influencia arrastra la ley fatal de la inercia hasta en los mismos que por su cargo y profesión debieran sustraerse a sus sugestiones.

Testis. Su Majestad procederá luego al reparto de los premios del concurso.

En el Gran Casino han continuado por la mañana, y seguirán por la tarde, las pruebas del torneo de esgrima.

Los aficionados han tirado a espada y los maestros a florete.

Audió numeroso público a presenciar las pruebas.

Despierta gran interés el concierto artístico que esta tarde se ejecutará en el Casino por la orquesta de Arbós y la pianista madame Wanda Landowska.

Esperando a Maura. SAN SEBASTIAN 9. Es probable que el Sr. Maura venga aquí mañana.

Si no lograra convencer al Sr. Sánchez Bustillo para continuar en el ministerio de Hacienda, hablará aquí al Rey de la solución de la crisis.

Para esto tendrá que ver al Rey, por la noche, porque hasta última hora de la tarde no regresará S. M. del fuerte Guadalupe.

Creo el Sr. Allendesalazar que la crisis, caso de plantearse, quedará reducida a la cartera de Hacienda.

Los asuntos de Marruecos. El ministro de Estado entiende que la nota francoespañola que se dirigirá en breve a las Potencias para el reconocimiento de Hafid como Sultán de Marruecos, no merecerá oposición del Gobierno de ninguna de las naciones interesadas.

Concurso de tenis. A pesar de la copiosa lluvia, a las cinco de la tarde salió de Palacio la Familia Real, dirigiéndose al campo de Ategorrieta, para presenciar las pruebas finales del campeonato de tenis.

En el primer automóvil cerrado iban los Reyes, el Príncipe Mauricio de Battenberg y el ayudante, barón de Cass-Davallilo.

En el segundo automóvil iban la Reina Cristina y la duquesa de San Carlos.

La Familia Real regresó a las cinco y media a Palacio, lo cual hace suponer que no han tenido tiempo de apearse.

La continuación de la lluvia ha deslucido la fiesta del tenis.

El Rey a Eibar. Es probable que el Rey vaya el viernes a Eibar a visitar la Exposición de artes e industrias locales que allí se celebra.

La acompañará el ministro de Estado, quien aprovechará la ocasión para visitar dicho certamen.

Caso de efectuarse la excursión, el Rey saldrá después de almorzar y regresará aquí a última hora de la tarde.

Otras noticias. Mañana, a las cinco de la madrugada, saldrá para el fuerte Guadalupe el servicio de Palacio, para el almuerzo de SS. MM. en aquel fuerte.

Con el Sr. Allendesalazar ha conferenciado hoy y conde del Moral de Calatrava.

Después conferenció con el ministro nuestro embajador cerca del Quirinal, Sr. Pérez Caballero.

Esta conferencia se prolongó durante tres horas.

En el ministerio de jornada ha estado nuestro ministro en Tánger, Sr. Merry del Val.

EN SAN SEBASTIAN

Las Reinas. SAN SEBASTIAN 9. La Reina Victoria, con su hermano el Príncipe Mauricio, salió a las diez y media de Miramar, llegando en coche hasta el Boulevard, retrocediendo luego por la carretera de Ayete, volviendo a Palacio por Luquizar.

La Reina Cristina, con su dama la marquesa de Navarres, pasó en coche por la población, haciendo compras en algunos establecimientos.

En Miramar. El Rey no salió de Palacio, recibiendo al medio día a los ex ministros Sres. Gullón y conde de Romanones, tenientes generales de Acazragra y Zapirino, generales de división D. José Gómez Pallete y D. José Jiménez, coronel Almaraz, comandante de Marina y teniente de Caballería D. Gregorio García, de la Escuela de equitación, que viene a tomar parte en las carreras del concurso hípico.

También recibió el Rey al capitán general, Sr. Aguilar, con quien conversó respecto a la excursión de mañana al fuerte Guadalupe.

El Rey, con su Cuerto Militar, el Estado Mayor y la Escolta Real, saldrán mañana a primera hora para el fuerte Guadalupe, a fin de presenciar allí las pruebas de tiro de la artillería.

El resto de la Real Familia saldrá para allí por la tarde en automóvil.

Si la lluvia iniciada hoy, continuara mañana, tal vez se variara el programa de la excursión.

De paseo. El Príncipe de Asturias y el Infante don Jaime pasarán esta tarde en coche por la carretera de San Bernardo y Hernani.

El ministro de Estado. El Sr. Allendesalazar subió a Palacio al medio día sin llevar cartera, por no haber llegado los decretos en la valija de Madrid.

El viaje de Maura. Al regresar al ministerio de jornada, eludió el Sr. Allendesalazar toda contestación categórica, respecto al viaje de Maura a Madrid.

De la conversación que con el Sr. Allendesalazar sostuvimos, he podido deducir que el verdadero motivo del viaje del Presidente a la corte ha sido el planteamiento de la crisis, por el deseo expreso del Sr. Sánchez Bustillo, de retirarse del ministerio de Hacienda.

El Sr. Maura procurará que el Sr. Sánchez Bustillo desista por ahora de su actitud, a fin de aplazar la modificación ministerial hasta las proximidades de la apertura del Parlamento, en cuyo momento no se concretará la crisis al ministro de Hacienda, sino a un par de ministros más.

No son estas últimas manifestaciones del ministro de Estado; pero sí impresiones de un político que aquí veranea, ajustadas a la realidad.

Se hará que continúe el Sr. Sánchez Bustillo, sin perjuicio de concederle una licencia para descansar y tomar aguas de Vichy.

Noticias diversas. El Presidente del Senado, general Acazragra, visitó al Sr. Allendesalazar, conversando ambos largo rato.

Ha estado en Palacio a solicitar audiencia para ser recibido por el Rey el obispo de la Seo de Urgel.

Este prelado se propone permanecer aquí cinco ó seis días.

Se encuentra aquí el obispo de Pinar del Río.

Anoche fué detenido por la Guardia Civil un individuo que se encontraba cerca del embarcador del Pico de Loro, en las estribaciones de Miramar.

A causa del estado de embriaguez en que se hallaba, no supo explicar el motivo de hallarse allí.

Hoy ha manifestado que fué al indicado punto con objeto de refrescar la cabeza, pues en ella sentía bastante calor.

El detenido, que es un obrero conocido aquí, fué puesto en libertad.

Los Reyes han prometido asistir a la corrida de toros del día 13, en que los hermanos Bombita torrearán reses de Anastasio Martín.

Esta mañana, a pesar de la lluvia, se juzgaron en Ategorrieta interesantes partidos del concurso de lawn-tennis.

Si la lluvia no lo impide se jugarán los partidos finales de campeonato en presencia de los Reyes.

Su Majestad procederá luego al reparto de los premios del concurso.

En el Gran Casino han continuado por la mañana, y seguirán por la tarde, las pruebas del torneo de esgrima.

Los aficionados han tirado a espada y los maestros a florete.

Audió numeroso público a presenciar las pruebas.

Despierta gran interés el concierto artístico que esta tarde se ejecutará en el Casino por la orquesta de Arbós y la pianista madame Wanda Landowska.

Esperando a Maura. SAN SEBASTIAN 9. Es probable que el Sr. Maura venga aquí mañana.

Si no lograra convencer al Sr. Sánchez Bustillo para continuar en el ministerio de Hacienda, hablará aquí al Rey de la solución de la crisis.

Para esto tendrá que ver al Rey, por la noche, porque hasta última hora de la tarde no regresará S. M. del fuerte Guadalupe.

El Rey dijo que no podía señalar fecha por desear asistir al concurso hípico, pero se manifestó que cualquier tarde se pondría la cuerda con ellos para visitar la expresada granja con su augusta esposa y la Reina Cristina, pues ambas señoras desean ver aquellas instalaciones.

La nota francoespañola. SAN SEBASTIAN 9. Se ha dicho hoy aquí que el viaje del Sr. Maura a Madrid obedece principalmente a lo relativo a la nota francoespañola para el reconocimiento de Hafid como Sultán de Marruecos.

Agregaban que en esta nota desea protestar Francia por lo hecho; pero a ello se opone España, y tampoco Alemania está dispuesta a aceptarlo.

Hay quien supone que este asunto dará lugar a la reunión de una nueva Conferencia internacional.

Concurso de lawn-tennis. Al llegar esta tarde los Reyes al Campo de Ategorrieta, donde se jugaba el tenis, fueron recibidos por el gobernador civil, el alcalde Sr. Sarrástegui, que preside la Sociedad San Sebastián Recreation Club, organizadora del concurso.

Las reales personas penetraron en el campo donde se jugaban las pruebas, y como se habían suspendido algunas a causa de la lluvia, procedieron al reparto de premios.

Este se hizo rápidamente, y al cuarto de hora emprendieron SS. MM. el regreso a Miramar.

El resultado del concurso internacional de tenis ha sido el siguiente: Campeonato de España.—Copa del Rey.—Adjudicada a D. Antonio Vega de Seoane.

Copa de la Reina Victoria.—Quedó pendiente a causa de la lluvia, entre la señorita Rosa Irujo y la campeona del año anterior, señorita Jiménez.

Pareja de caballeros.—Copa del Ayuntamiento.—Marqués de Narros y D. Pedro Heeren.

En el campeonato de San Sebastián, pareja de señoras, obtuvieron el premio de la Diputación las señoritas Margarita Jiménez y Angeles Camacho; y en parejas mixtas, premio de la Reina Cristina, la

Miscelánea

FOR TELEGRAFO DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Un sindicato. VIENA 9. Han empezado las gestiones...

Los que se van. AMBERES 9. La policía busca activamente...

Rumores de dimisión. CONSTANTINOPLA 9. En los círculos políticos...

Notas turcas. CONSTANTINOPLA 9. Telegramas de Erefutian...

La niña muda. Una pareja de Seguridad detuvo ayer...

Estadística demográfica

Las defunciones acaecidas en Madrid durante el mes de agosto...

Defunciones clasificadas por grupos de edades.

Menos de un año, 229.—De 1 á 4 años, 176.—De 5 á 10 años...

Principales causas de defunción. Fiebre tifoidea, 27.—Sarampión...

Observaciones.—Con relación al mes anterior han aumentado las defunciones...

Las provincias

Academia de Artillería. SEGOVIA 9. Han aprobado el último año...

Crónica negra. CASTELLÓN 9. En un paso á nivel del término de El Toro...

Centenario. VILLARREAL 9. Celebrábase el séptimo centenario del Rey D. Jaime el Conquistador...

Un crimen. TAMARITE 9. Corren rumores de haberse cometido un terrible crimen en Hacho.

Movimiento de buques. VIGO 9. Después de proveerse de carbón, han zarpado para Cádiz los destructores Terror y Osalo...

Presupuesto desechado. VALENCIA 9. Hoy se ha reunido la Junta municipal de Acciones...

Exposición fotográfica. HUELVA 9. El Jurado de la Exposición fotográfica ha otorgado los primeros premios á los temas 'Tal', 'Carmela', 'Este', 'Mi hijo', 'Locura', 'The Quest', 'Dagoz', 'Huérfanos' y 'Elogio a la justicia del Jurado'.

Huelga de carreteros. BILBAO 10. La Sociedad de carreteros y cargadores del muelle se ha declarado hoy...

EN EL HOSPITAL DE LA PRINCESA

La voluntad de un enfermo

80.000 duros al médico.

A las tres de la madrugada sonó el timbre del Juzgado de guardia.

El juez se hallaba practicando una diligencia relacionada con la muerte del infeliz á quien atropelló el tren en la estación del Norte...

La comunicación la habían pedido del Hospital de la Princesa.

El señor juez no está—dijeron los del Juzgado.—Pues que me avisen cuando llegue. Soy el médico de guardia.

—¿Ocurre algo? —No, nada es un asunto particular. Tan pronto como oíó la noticia de este misterio, empezaron los comentarios entre reporteros, oficiales y alguaciles.

—¿Qué será? ¿Un herido grave?... Tal vez la confesión sensacional de un moribundo. Quizás un crimen en el benéfico establecimiento.

Cerca de las cuatro de la madrugada llegó á su despacho el Sr. Cores—que era el juez de guardia—á inmediatamente pidió comunicación con el Hospital.

La conferencia fué larga, y á los pocos minutos de terminarse salió el coche del Juzgado con dirección á la Princesa.

Allí fuimos también nosotros, y después de grandes esfuerzos y gestiones para romper la reserva de que se rodeaba la visita del señor juez, pudimos enterarnos cerca, ya ya el día, de una interesante historia.

Un enfermo grave. Hace tres días—el martes—ingresó en el Hospital un enfermo grave, llamado D. Pascasio Herrero.

Ocupó la cama núm. 7 en la sala de pago denominada de San Joaquín, y relató al médico de guardia los antecedentes de su enfermedad.

Se trataba de una afección medular grave, y los facultativos, después de varias consultas y observaciones, convinieron en declarar que la situación del enfermo era desesperada y que se hacía indispensable apelar á una operación difícilísima y peligrosa.

Así se lo comunicó al Sr. Herrero, y éste dijo que, desde luego, se sometía á las disposiciones de los representantes de la ciencia.

El paciente. Se trata de un hombre que, por el aspecto de su rostro y por su delicada conversación, revela á las claras que pertenece á familia distinguida y que posee vasta cultura.

Por lo que hemos podido averiguar, D. Pascasio Herrero es casado y se separó de su esposa hace unos diez y siete años, sin que en todo este tiempo haya sostenido relaciones con persona alguna de su familia.

El Sr. Herrero, que desde hace años viene padeciendo la enfermedad que los médicos han declarado incurable, vivía rodeado de toda clase de comodidades.

Sin embargo, no ha tenido más remedio que ir al hospital, pues en su casa no era posible practicarle la operación que una lesión de la columna vertebral requería.

La guardia de la muerte. Ayer, á la hora del relevo, según la orden de servicios del Hospital, entró de guardia un joven médico, de unos veintiocho años, muy aplicado y estudioso, á quien se profesa gran estimación en la Princesa.

El doctor recorrió las salas, observó á sus enfermos y más tarde se aproximó á la cama del Sr. Herrero para enterarse de si era posible practicarle al medio día la operación.

Apenas habían hablado una docena de palabras, el enfermo se expresó así: —Ya sé, doctor, que estoy muy grave y que me voy á morir; pero antes de que me haga usted la operación, de la que tal vez no salga, quiero arreglar mis asuntos.

—¿Confesarse? ¿Hacer testamento?—interrogó el doctor.

—No. Son otros asuntos. Y con gran asombro del médico (cuyo nombre reservamos, por discreción), el Sr. Herrero empezó á hablarle de pagarés, hipotecas, fincas, escrituras, etc.

—Mire usted—decía—en una carpeta encontrará usted los títulos de propiedad; en otra los talones del Banco...

—¿Bueno; pero qué desea usted que haga con todo eso? —¿Qué deseo? ¿Dejarle á usted por heredero de toda mi fortuna.

El joven médico se quedó, como es natural, pegado á la silla.

Reflexionó un momento y observó al paciente. Tal vez se trataba de una crisis de fiebre. Pero no; la cosa iba en serio, y entonces el doctor habló al Sr. Herrero de su familia, de sus obligaciones de esposo...

—No, no tengo á nadie en el mundo. Usted me heredará.

Por delicadeza, el médico dejó transcurrir algunas horas, á ver si el enfermo cambiaba de opinión; pero el Sr. Herrero le llamó y empezó á dictarle una nota para su testamento.

Tropelías de un beodo. Mariano García, de treinta y cinco años, bebedor impenitente y hombre propenso á la pendeñicia, la emprendió ayer con una joven de diez y siete años que pasaba por el Portillo de Embajadores...

Muerto por un tren. Una de los trenes del Norte arrolló anoche en el kilómetro 4 á un hombre.

El cadáver no pudo ser identificado. El Juzgado estuvo á primeras horas de la madrugada en el lugar del suceso, y con hacchones se recogieron los restos de la víctima, que estaban esparcidos, en infinidad de pedacitos, por la vía.

Por lo que parece, se trata de una desgracia casual, de uno de esos accidentes fortuitos ocasionados por la imprudencia de los que viajan sin billete y se apean del tren antes de que éste entre en agujas.

Con la víctima viajaban en igual forma otros tres sujetos, que fueron detenidos al apearse cerca de la estación, y que, por no llevar billete, fueron conducidos al Juzgado de guardia.

El juez se valió de ellos para aclarar cómo había podido ocurrir la desgracia del kilómetro 4.

Escríbano en la cárcel. El agresor del maestro de obras herido anoche en la calle de Espoz y Mina, que ya dijimos se llamaba Francisco Escríbano, fué detenido en su domicilio ayer mañana.

La navaja con que cometió la agresión la arrojó á una alcantarilla.

En sus manifestaciones estuvo tan expresivo como la víctima. No dijo nada. Se supone que todo es consecuencia del juego.

Uno que se abrasa. Trajando en su casa, situada en la calle de Antonio López, se produjo ayer quemaduras graves con el agua hirviendo de un cubo, la vecina Ensená, González Guisguero, de treinta años, que fué curada en la Sursal de la Casa de Socorro de la Latina.

El día 9 en Madrid ha sido nuboso, con amagos de tormenta.

El termómetro del óptico D. José Oliva (19, Príncipe, 21), señalaba á las siete de la mañana 19 grados, á las doce del día 22 y á las cuatro de la tarde 20.

La temperatura máxima á la sombra, ha sido de 34 grados y la mínima de 17.

El barómetro marca 704 milímetros.—Lluvia dé viento.

ESTADO ATMOSFERICO

El día 9 en Madrid ha sido nuboso, con amagos de tormenta.

El termómetro del óptico D. José Oliva (19, Príncipe, 21), señalaba á las siete de la mañana 19 grados, á las doce del día 22 y á las cuatro de la tarde 20.

La temperatura máxima á la sombra, ha sido de 34 grados y la mínima de 17.

EN EL HOSPITAL DE LA PRINCESA

La voluntad de un enfermo

80.000 duros al médico.

A las tres de la madrugada sonó el timbre del Juzgado de guardia.

El juez se hallaba practicando una diligencia relacionada con la muerte del infeliz á quien atropelló el tren en la estación del Norte...

La comunicación la habían pedido del Hospital de la Princesa.

El señor juez no está—dijeron los del Juzgado.—Pues que me avisen cuando llegue. Soy el médico de guardia.

—¿Ocurre algo? —No, nada es un asunto particular. Tan pronto como oíó la noticia de este misterio, empezaron los comentarios entre reporteros, oficiales y alguaciles.

—¿Qué será? ¿Un herido grave?... Tal vez la confesión sensacional de un moribundo. Quizás un crimen en el benéfico establecimiento.

Cerca de las cuatro de la madrugada llegó á su despacho el Sr. Cores—que era el juez de guardia—á inmediatamente pidió comunicación con el Hospital.

La conferencia fué larga, y á los pocos minutos de terminarse salió el coche del Juzgado con dirección á la Princesa.

Allí fuimos también nosotros, y después de grandes esfuerzos y gestiones para romper la reserva de que se rodeaba la visita del señor juez, pudimos enterarnos cerca, ya ya el día, de una interesante historia.

Un enfermo grave. Hace tres días—el martes—ingresó en el Hospital un enfermo grave, llamado D. Pascasio Herrero.

Ocupó la cama núm. 7 en la sala de pago denominada de San Joaquín, y relató al médico de guardia los antecedentes de su enfermedad.

Se trataba de una afección medular grave, y los facultativos, después de varias consultas y observaciones, convinieron en declarar que la situación del enfermo era desesperada y que se hacía indispensable apelar á una operación difícilísima y peligrosa.

Así se lo comunicó al Sr. Herrero, y éste dijo que, desde luego, se sometía á las disposiciones de los representantes de la ciencia.

El paciente. Se trata de un hombre que, por el aspecto de su rostro y por su delicada conversación, revela á las claras que pertenece á familia distinguida y que posee vasta cultura.

Por lo que hemos podido averiguar, D. Pascasio Herrero es casado y se separó de su esposa hace unos diez y siete años, sin que en todo este tiempo haya sostenido relaciones con persona alguna de su familia.

El Sr. Herrero, que desde hace años viene padeciendo la enfermedad que los médicos han declarado incurable, vivía rodeado de toda clase de comodidades.

Sin embargo, no ha tenido más remedio que ir al hospital, pues en su casa no era posible practicarle la operación que una lesión de la columna vertebral requería.

La guardia de la muerte. Ayer, á la hora del relevo, según la orden de servicios del Hospital, entró de guardia un joven médico, de unos veintiocho años, muy aplicado y estudioso, á quien se profesa gran estimación en la Princesa.

El doctor recorrió las salas, observó á sus enfermos y más tarde se aproximó á la cama del Sr. Herrero para enterarse de si era posible practicarle al medio día la operación.

Apenas habían hablado una docena de palabras, el enfermo se expresó así: —Ya sé, doctor, que estoy muy grave y que me voy á morir; pero antes de que me haga usted la operación, de la que tal vez no salga, quiero arreglar mis asuntos.

—¿Confesarse? ¿Hacer testamento?—interrogó el doctor.

—No. Son otros asuntos. Y con gran asombro del médico (cuyo nombre reservamos, por discreción), el Sr. Herrero empezó á hablarle de pagarés, hipotecas, fincas, escrituras, etc.

—Mire usted—decía—en una carpeta encontrará usted los títulos de propiedad; en otra los talones del Banco...

—¿Bueno; pero qué desea usted que haga con todo eso? —¿Qué deseo? ¿Dejarle á usted por heredero de toda mi fortuna.

El joven médico se quedó, como es natural, pegado á la silla.

Reflexionó un momento y observó al paciente. Tal vez se trataba de una crisis de fiebre. Pero no; la cosa iba en serio, y entonces el doctor habló al Sr. Herrero de su familia, de sus obligaciones de esposo...

—No, no tengo á nadie en el mundo. Usted me heredará.

Por delicadeza, el médico dejó transcurrir algunas horas, á ver si el enfermo cambiaba de opinión; pero el Sr. Herrero le llamó y empezó á dictarle una nota para su testamento.

Tropelías de un beodo. Mariano García, de treinta y cinco años, bebedor impenitente y hombre propenso á la pendeñicia, la emprendió ayer con una joven de diez y siete años que pasaba por el Portillo de Embajadores...

Muerto por un tren. Una de los trenes del Norte arrolló anoche en el kilómetro 4 á un hombre.

El cadáver no pudo ser identificado. El Juzgado estuvo á primeras horas de la madrugada en el lugar del suceso, y con hacchones se recogieron los restos de la víctima, que estaban esparcidos, en infinidad de pedacitos, por la vía.

Por lo que parece, se trata de una desgracia casual, de uno de esos accidentes fortuitos ocasionados por la imprudencia de los que viajan sin billete y se apean del tren antes de que éste entre en agujas.

Con la víctima viajaban en igual forma otros tres sujetos, que fueron detenidos al apearse cerca de la estación, y que, por no llevar billete, fueron conducidos al Juzgado de guardia.

El juez se valió de ellos para aclarar cómo había podido ocurrir la desgracia del kilómetro 4.

Escríbano en la cárcel. El agresor del maestro de obras herido anoche en la calle de Espoz y Mina, que ya dijimos se llamaba Francisco Escríbano, fué detenido en su domicilio ayer mañana.

La navaja con que cometió la agresión la arrojó á una alcantarilla.

En sus manifestaciones estuvo tan expresivo como la víctima. No dijo nada. Se supone que todo es consecuencia del juego.

Uno que se abrasa. Trajando en su casa, situada en la calle de Antonio López, se produjo ayer quemaduras graves con el agua hirviendo de un cubo, la vecina Ensená, González Guisguero, de treinta años, que fué curada en la Sursal de la Casa de Socorro de la Latina.

El día 9 en Madrid ha sido nuboso, con amagos de tormenta.

El termómetro del óptico D. José Oliva (19, Príncipe, 21), señalaba á las siete de la mañana 19 grados, á las doce del día 22 y á las cuatro de la tarde 20.

La temperatura máxima á la sombra, ha sido de 34 grados y la mínima de 17.

El barómetro marca 704 milímetros.—Lluvia dé viento.

ESTADO ATMOSFERICO

El día 9 en Madrid ha sido nuboso, con amagos de tormenta.

El termómetro del óptico D. José Oliva (19, Príncipe, 21), señalaba á las siete de la mañana 19 grados, á las doce del día 22 y á las cuatro de la tarde 20.

La temperatura máxima á la sombra, ha sido de 34 grados y la mínima de 17.

ASÍ, ENTRE DILACIONES Y APREMIOS, LLEGÓ LA NOCHE Y LLEGÓ LA MADRUGADA.

A las tres, el Sr. Herrero dijo que quería ver al juez de guardia, pues se sentía muy grave.

El juez, consejero. Cuando llegó el Sr. Cores, el médico le relató lo que ocurría.

Claro que el Sr. Cores no podía hacer nada en este asunto, y entonces el enfermo dijo: —Bien; si no puede usted hacer nada como juez, podrá aconsejarme como letrado.

Y lo que aconsejó el Sr. Cores fué que se llamara á un notario.

En esas diligencias se estaba esta mañana, á las cinco, cuando nos retirábamos del Hospital para dar cuenta á nuestros lectores de este originalísimo suceso.

Detalles interesantes. La fortuna del Sr. Herrero se calcula en los 80.000 duros.

De ellos 100.000 pesetas están en metálico. El joven médico de guardia, que no acierta á explicarse lo que ocurre, no había visto jamás al Sr. Herrero.

Ayer habló con él por primera vez y muy brevemente.

A las cinco y media de la madrugada, el estado del paciente era gravísimo. Se cree imposible salvarlo.

LOS 'OBUSES P.'

Un nuevo proyectil

TOLON 9. Según se dice en los círculos navales, la causa de que sea mantenido secreto el resultado de las últimas prácticas de tiro es que en ellas fué ensayado el nuevo obús P, proyectil de efectos formidables, inventado por el general Porreuch.

El obús P se carga con 40 kilogramos de creosita, explosivo novísimo, derivado del tópol y cuya fuerza destructora excede á toda ponderación.

El buque que recibía en su casco un obús P, quedará tan destruido como si hubiera recibido un torpedo Witthead.

El obús P será, en manos de los marinos franceses, un agente ofensivo de resultados asombrosos.

Ayer, en el Consejo celebrado en Rambouillet, el ministro de Marina dió cuenta á sus compañeros de los resultados de las experiencias hechas con el invento del general Porreuch.

Reyes y Príncipes

POB TELEGRAFO DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL Después del regreso.

VIENA 9. A su regreso de Budapest, el Emperador Francisco José se trasladará á Vespri, con objeto de asistir á las maniobras del ejército húngaro.

Terminadas éstas, el Emperador recibirá la visita del Príncipe Fernando de Bulgaria, que le felicitará por motivo de su jubileo.

Del 14 al 20 de este mes tendrán lugar grandes comidas diplomáticas.

Francisco José tiene el pensamiento de permanecer unos días en Godelo, si hace buen tiempo, antes de regresar á Viena.

El Emperador de China, guano.

LONDRES 9. Un despacho de Hong-Kong, recibido por The Daily Mail, dice que el Emperador de China se encuentra gravemente enfermo.

Los médicos le han aconsejado que abdique.

NOTAS DE ITALIA

POB TELEGRAFO DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL Merry del Val en peligro.—Un rayo en un comedor.

ROMA 9. Ayer, en Castelgandolfo, celebrábase la fiesta del santo patrón del país, San Sebastián.

El cardenal Merry del Val, que veranea allí, ofreció con tal motivo un almuerzo á varias personalidades del alto clero, entre ellas el cardenal Allardi.

Comenzó la comida, y al mismo tiempo descargó una tormenta espantosa.

Un rayo cayó sobre el palacio, penetrando en el comedor y rompiendo toda la vajilla que había sobre una mesa.

El cardenal Merry, que en aquel momento trinchaba sonriente un pescado magnífico, cayó de espaldas.

Todos oyeron que estaba muerto; pero, por fortuna, ni él ni nadie sufrió ningún daño.

La anterior noticia la publica un solo periódico, y no hemos podido confirmarla.

La transmitimos, pues, á título de información solamente.

SINIESTROS Y CATÁSTROFES

FOR TELEGRAFO DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Yate á pique. LONDRES 9. Al salir ayer el destructor Viena del puerto de Troon (Ayrshire) chocó con el yate Parole, de lord Ailsa, echándole á pique.

La tripulación se salvó. Un incendio. MARSELLA 9. Anoche, en la Exposición eléctrica, un terrible incendio destruyó el palacio de la Risa.

El director salvóse con grandes trabajos. Un naufragio. LONDRES 9. Telegrafista de Croyd (Devonshire) que el shoone inglés Chilly Croyd ha encallado en Middle Saunton.

La tripulación ha perecido ahogada. Diligencia que vuela. IRUN 9. Cerca de Nioch ha volado una diligencia que se dirigía á Tric con 14 viajeros.

Dos de estos, una anciana de setenta y un años, llamada Teresa Perez, y un sujeto de treinta y tres, llamado M. Carreau, han resultado muertos.

M. Carreau dirigíase á Tolosa con objeto de unirse á su esposa, que se halla gravemente enferma.

Los demás viajeros han recibido todos contusiones graves. Choque de trenes. IRUN 9. El tren de viajeros número 106 ha chocado cerca de la estación con un tren de peregrinos.

A consecuencia del choque han resultado heridos dos viajeros y muchos otros con ligeras contusiones.

Terremotos. BUDAPEST 9. Dos fuertes sacudidas sísmicas se han hecho sentir esta noche pasada en Recresset.

Los automóviles. ROMA 9. Ha sido víctima de un accidente de automóvil el director de La Stampa Sportiva.

Su estado es grave.

NOTICIAS

En la tenencia de Alcaldía del Congreso se hallan los pases de varios mozos del reemplazo actual, á quienes por ausencia é ignorarse sus actuales domicilios no se les han entregado dichos documentos, y se les invita para que pasen á recogerlos en día laborable, de diez á doce; en la inteligencia que de no hacerlo les parará el perjuicio consiguiente.

La Soledad. Desengaño, 10. Servs. fúnebres. Tos, garganta, pastillas Caldero, 1,50 ptas.

Ha salido para París y Berlín nuestro querido amigo D. Leonardo Pérez del Yerro.

SOCIEDAD DE HORCHATEROS.—La Comisión gestora encargada de reorganizar la nueva Sociedad madrileña convoca y solicita la asistencia á todos los horchateros y consumidores de nuevo para la reunión que se celebrará el jueves 10, á las once de la mañana, en el Centro de Sociedades Obreras (Relatores, 24, principal).

En un pueblo de la provincia de Toledo se promovió ayer un tumulto contra el recaudador de las cédulas personales.

Gracias á la intervención de las fuerzas, los sucesos no alcanzaron proporciones alarmantes.

Hubo un detenido.

Últimos telegramas

En honor de Dante. ROMA 10. Solemnis fiestas se celebrarán el domingo próximo en Ravenna, en honor del inmortal autor de La divina comedia.

Diferentes Corporaciones literarias de las distintas provincias de Italia tomarán parte en las fiestas, para honrar la memoria del vate.

Uno de los números del programa de fiestas lo constituye la inauguración de una lámpara votiva que los dantistas italianos dedican al poeta.

A la ceremonia asistirá el ministro de Instrucción pública.

El sport en Inglaterra. LONDRES 9. El viernes próximo tendrá lugar en el estadio de la Exposición franco-británica la prueba de la marcha de veinti-

cuatro horas, en la que tomarán parte distinguidos campeones.

Esperáse constituya una manifestación deportiva de alto interés.

Fanatismo sangriento.—Victorias de Mtuqui. El capitán Javat.

TANGER 9. A las fiestas de hoy celebradas en honor de Muley Hafid, asistieron las cofradías religiosas y las congregaciones de Hamachan é Isaguas.

Los fanáticos practicaron su sangriento culto, infliriéndose á sí mismos con añiladas hachas enormes heridas en la cabeza y cuerpo, al mismo tiempo que cantaban himnos y ejecutaban danzas religiosas adecuadas á las ceremonias.

Terminadas las prácticas religiosas, se celebró la corrida de la pólvora, que fué impetuosa, por las incandescentes detonaciones.

De Casablanca se ha recibido un radiograma diciendo que el Mtuqui ha obtenido nuevas victorias.

Llegó el capitán Sr. Javat, haciendo entrega del mando de la policía el teniente Sr. Aguilera.

El temporal. CEUTA 9. El fuerte viento Levante que reinaba, y que impedía á los barcos pesqueros hacerse á la mar, ha amainado mucho.

La almadraba de aguas de Príncipe ha sufrido grandes averías con motivo del temporal que ha reinado en los últimos días.

Ha salido con rumbo al Peñón de la Gomeza el cañonero Páez.

Espectáculos del 10

Priceo. — (Compañía de ópera española). — 9. — La Favorita (en italiano). — Zarzuela. — 7. — Cavalleria rusticana. — La Focaccia. — Enseñanza libre. — Apolo. — 7. — Las bribonas. — La patria chica. — Las bravías. — Las bribonas. — Elava. — 7. — Mayo florido. — La carne flaca. — El género grande. — La vuelta de presidio. — El arte de ser bonita. — Cómico. — (Compañía de Prado-Chicote). — 7. — (Sección vermouth). — Los granujas. — Chispa ó el Barrio de Maravillas. — El palacio de cristal. — Alma de Dios. — Gran Teatro. — 6. — María de los Angeles. — De Madrid á París. — S. M. el Botijo. — María de los Angeles. — S. M. el Botijo. — Novedades. — 6 1/2. — Sal de espuma. — La trapeza. — Los chicos de la escuela. — La vara de alcalde. — Sal de espuma. — Martín. — 6 1/2. — (Día de moda). — Los aparecidos. — Los charros. — Los chicos de la escuela. — Los zapatos de charol. — Los charros. — Salón Regio. — 7. — La confesión. — La dolora. — El marido de la Tólez. — La confesión. — Príncipe Alfonso. — 7. — Aystons y Mr. Wister. — Mister Wister y La Malaguita. — Miss Willis, La Malaguita. — Aystons y La Montalvo. — Cinematógrafo en todas las secciones. — Ideal Político. — 10. — (Gran moda). — El chiquillo. — El nido. — Sesiones de patines, tarde y noche. — Entrada al jardín, con derecho á toda la función de teatro, 1 peseta. — Teatro Madrileño. — 6 1/4. — La macarena. — Las carolerías. — La mazorca roja. — La maja de Goya. — La macarena. — Latina. — 5. — La trapeza. — Los trasmochadores. — Los africanistas. — La loca. — Pesqueras policías (estreno). — El puñao de rosas. — Coliseo de Lavapiés. — 6 3/4. — Un drama en la sierra. — Cardero ó las barricadas de antaño. — La venganza de un tirano. — Cardero ó las barricadas de antaño. — La venganza de un tirano. — Coliseo Imperial. — 6 1/2. — Todas las noches nuevas y variadas pelu-

las cinematográficas, el notable transformista Minuto y las aplaudidas Trio Lucerito. — Cinefluo. — (Parque de espectáculos en los solares de Medinaceli). — Cinematógrafo al aire libre. — Grandes conciertos. — Skating ring. — Bar, columpios y tobogán. — Grutas fantásticas. — Teatro y jardines. — El sitio más ameno de Madrid. — Entrada al parque, 50 céntimos, con derecho á una sección cinematográfica. — Los jueves, días de moda, 2 pesetas.

MUEBLES

alquiler, compra y venta. — Alameda, Luna, 29, bajo. — Borda. — (Carnal y no carnal). — Buena ocasión. Buen jornal. Hortaleza, 96, tienda. — Institución y Profesores con licencia. Lecciones idiomáticas. labores, corte y confección. — Grafal, núm. 17, 1.º izqda.

PARTOS

CONSUELO ELVIRA Profesora. (Cubita, para casos de la profesión, asist. 4.º, 20.º precio mod.º Sta. Engracia, 20.)

Masajista para toda clase de enfermedades, ligada del Brasil, Calle Sta. Isabel 45, pl. 1.º

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR D. Pedro Pascual y Zarza Falleció en San Sebastián (Gulpúzcoa) el 11 de septiembre de 1906 A LOS VEINTIDÓS AÑOS DE EDAD habiendo recibido los auxilios espirituales. R. I. P. Su madre, D.ª Manuela Zarza, viuda de Pascual; hermanos, D.ª Purificación y D. Carlos; hermanos políticos, D. José Lorenzale y D.ª Amalia Gómez, sobrinas, tíos, primos y demás parientes, RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios. Todas las misas que se digan el día 11 del corriente en el Monasterio del Escorial, así como la de las nueve en el altar de Nuestra Señora de la Corra en dicho Real Monasterio los días 12, 13 y 14, y la de doce que se dirá el día 11 de todos los meses en el altar de Nuestra Señora de la Blanca, en la iglesia de San Sebastián de esta corte, serán aplicadas en sufragio de su alma. Los Excmos. á Ilmos. Sres. Nuncio apostólico, obispos de Madrid-Alealá, Sión y Barbastro, han concedido, respectivamente, 100 y 50 días de indulgencia por cada misa que oyeren, conmién que aplicaren ó parte de rosario que rezaren por el alma del finado.

AGENCIA DE ANUNCIOS J. DOMINGUEZ. MATUTE, 8. 2.º DHA.

ANIVERSARIO EL SEÑOR D. ANASTASIO MONASTERIO Y CANO QUE FALLECIÓ EL DÍA 10 DE SEPTIEMBRE DE 1904 Y SU ESPOSA DOÑA AMALIA CALVO Y ARAMBURU QUE FALLECIÓ EL DÍA 10 DE AGOSTO DE 1899 R. I. P. Sus hermanos y hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendarles á Dios. Todas las misas que se digan el día 10 del corriente en la iglesia parroquial de San Sebastián, de esta corte, así como el funeral que dicho día se celebre en Leciana (Burgos), serán aplicadas en sufragio del alma de los finados.

Las Antracitas de "La Calera," no tienen rival en el mercado, y para tener la seguridad de que son legítimas, deben pedirse á las oficinas de "LA CALERA," Magdalena' 4, entresuelo, Madrid. Teléfono 532. ANTRACITAS para uso doméstico. ANTRACITAS para calefacción. ANTRACITAS para gasógenos y para vapor. Huilas y cokes de todas clases.

XV ANIVERSARIO DE LA EXCMA. SEÑORA DOÑA Susana Montes y Bayón MARQUESA VIUDA DE VALDEBARRA Y CONDESA DE LA SANTA ESPINA, FUNDADORA DE LAS ESCUELAS PÚBLICAS GRATUITAS DE PRIMERA ENSEÑANZA Y DE PRÁCTICAS AGRÍCOLAS E INDUSTRIALES EN EL MONASTERIO DE LA SANTA ESPINA (DE SU PROPIEDAD) Que falleció el 10 de septiembre de 1893 R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 10 del corriente en la iglesia parroquial de San Ginés, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su hija la Excmo. Sra. Duquesa de Castro Enriquez, Condesa viuda de Plasencia y sus nietos, RUEGAN á sus amigos la encomienden á Dios.

LA SEÑORA D.ª ANA HERRERA-DÁVILA Y CLAVERÍA DE TELJEIRO MARQUESA DE VILLASANTE, CONDESA DE VAL-DEL-AGUILA FALLECIÓ EL DÍA 10 DE SEPTIEMBRE DE 1893 R. I. P. Sus hijas, hijos políticos, hermano, sobrinos y demás familia, RUEGAN á sus amigos la encomienden á Dios en sus oraciones. Todas las misas que se celebren el día 10 del corriente en la parroquia de San Martín, y el 11 en la iglesia de las Calatravas, serán aplicadas por su alma.

RIESCO Teléfono 371 Verdadera Exposición de Muebles. — Privilegiadas colgaduras higiénicas. — Patentados muebles de cristal. Muebles de todos los estilos. Cinco patentes de invención. Medallas de oro. Premio de Mérito Gran Premio Honor. 2.º FUENCARRAL, 2. ACADEMIA DE MAZAS Preparatoria para el ingreso en la Escuela Superior de Arquitectura. VALVERDE, NÚM. 22 (toda la casa), MADRID Preparación completa para ingresar en la Escuela, con textos propios y ajustados á los programas oficiales. — Tómense antecedentes de los resultados que en dicha Escuela ha obtenido esta Academia. — Alumnos internos y externos. — La correspondencia al director, Alejandro de Mazas y Merdomingo. Los específicos más baratos se venden en la farmacia de Pérez Aguirre. 22-CARRERAS-22.-TELÉFONO 308 INGENIEROS DE CAMINOS Preparación exclusiva para dicha carrera en la antigua Academia de AGUILAR, GONZÁLEZ Y SÁNCHEZ CUERVO Todos los profesores son Ingenieros de Caminos. Jacometrezo, 17, 2.º, Madrid. Pidense reglamentos á esta Academia. Las clases comenzarán en 1.º octubre. Brillantes resultados.

PEPIONA ORTEGA para convalecientes y personas débiles, es el mejor tónico y nutritivo, impetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc. — Laboratorio-farmacia de ORTEGA, LEON, 13, MADRID.

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO 11, Villanueva, 11.-Capital: 12 millones de pesetas.-Madrid. Fabricas en Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena y Lisboa. GRAN PREMIO Exposición Universal de Lieja 1905. La más alta recompensa. PRODUCTOS QUIMICOS Superfosfatos. Nitrato de sosa. Sales de polasa. Sulfato de amoniaco. Sulfato de sosa. Glicerina. Acido sulfúrico anhidro. Acido sulfúrico ordinario. Acido nítrico. Acido clorhídrico. Servicio agronómico importantísimo para el empleo racional de los abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo EXCMO. SR. D. LUIS GRANDEAU Aviso importante. Pedir á la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las muestras de las tierras y remitir éstas con anticipación para su análisis. — No comprar sin enterarse antes de nuestras tarifas. Diríjirse á la Sociedad General de Industria y Comercio, calle de Villanueva, 11, MADRID Dirección postal: Apartado núm. 340. Dirección telegráfica y telefónica: GRINCO, Madrid.

ALMIDON MARCA EL LEON PIDASE EN TOPAS PARTES Oficina central, Marqués Valdeiglesias, 4 duplo, Madrid.

EL EXCMO. SEÑOR DON ALVARO DE SILVA FERNÁNDEZ DE CÓRDOBA Marqués de Santa Cruz y del Viso Falleció el día 10 de septiembre de 1894 R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 10 del corriente en la iglesia parroquial de San Marcos por los señores sacerdotes adscriptos á la misma, se aplicarán por el alma de dicho excelentísimo señor. Su esposa, hijos, hijo político, hermanos, tíos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN á sus amigos y á las almas piadosas se sirvan encomendarle á Dios.

TRANSPORTE DE MERCANCIAS A DOMICILIO La Compañía de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alcantara tiene establecido, en condiciones ventajosas, un servicio de transportes á domicilio para las mercancías que lleguen á esta corte por los trenes de pequeña velocidad. Los consignatarios, que deseen utilizar este servicio, pueden evitarse la molestia de acudir á la estación á recoger sus expediciones, bien encargando al remitente que facture directamente á domicilio, ó bien entregando el talón al contratista en el Despacho Central, calle de Alcalá, 14 y 16. El contratista, en su deseo de facilitar al mismo tiempo los envíos de Madrid á provincias, se encarga igualmente de recoger en el domicilio de los expedidores cuantas mercancías deseen facturar en la estación de Atocha, sin más que pasarle aviso personal ó telefónico al Despacho Central. TELÉFONOS ..... 103. Despacho Central. — Alcalá, 14 y 16. 308. Oficinas. — Paseo Fontones 2. 309. Estación Atocha, pequeña velocidad.

Boletín religioso del día 10

Santos del día 10 de septiembre. — Santos Nicolás de Tolentino, Hilario I, Papa, y Pedro, confesores; Santos Agapio, Nemesiano, Lucio, Lideo y Poliano, obispos; Santos Clemente, Víctor, Félix, Lucio, Lucas, y beatos Francisco de Morales y Jacinto Orfanell, mártires, y Santos Palquería y Menodora, vírgenes. — Sale el Sol á las 5,51 y se pone á las 6,34.

CULTOS PARA EL 10

Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la iglesia del Buen Suceso; á las diez misa cantada, y por la tarde, á las cinco y media, continúa la novena á la titular, predicando D. Segundo Vuelta; se hará procesión de reserva. En San Pascual, Espíritu Santo, Reparadoras y Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús, Jubileo perpetuo. En la Catedral, á las nueve, horas canónicas, y á continuación misa solemne de renovación. En la Encarnación, á las nueve y media, fiesta á San Nicolás de Tolentino. En la V. O. T. de San Francisco (calle de San Buenaventura), por la tarde, á las cinco, continúa la novena á San Francisco de Asís, y será orador D. Manuel Belda. En las Siervas de María (plaza de Chamberí), continúa la novena al Dulce Nombre de María, por la tarde, á las seis, predicando D. Francisco Alvarez. En San Millán, ídem ídem, á las seis y media, Nuestra Señora de Guadalupe, siendo orador D. Angel Lázaro. La misa y oficio son del beato Francisco Morales. Visita de la Corte de María. — Nuestra Señora del Sagrado en San Ginés, ó de la Vida en Santiago. Espíritu Santo. — Adoración nocturna. Turno: Santa Teresa de Jesús.

El sobrino del señor Mathis entabló la conversación con su acostumbrada astucia, consiguiendo saber lo que deseaba y obteniendo la convicción de que era imposible existiese la más pequeña connivencia entre el hombre del muelle y el dueño del Galeón de Oro, siendo evidente que la proposición del desconocido era seria. Noridet juzgó ya inútil prolongar más la conversación. La hora avanzaba y era necesario no faltar á la cita; pero era necesario antes de marchar asegurarse de si Fortoto estaba allí. — ¿Qué número ocupa ese señor que viene de las Antillas, que estaba en la mesa frente á mí? — dijo Noridet sin afectación. — 18, en el primero... pero debe estar acostado, porque ha venido hace ya rato — dijo el hostelero. — ¡Oh! No tengo ninguna prisa, era únicamente para pedirle unos informes, y lo mismo me es mañana: ¡buenas noches! Noridet se dirigió al vestíbulo, cogió su palmaria y su llave como un viajero pacífico que se prepara á acostarse, y se dirigió efectivamente á su cuarto; pero se salió al momento, dirigiéndose á paso de lobo hacia el de Fortoto. El cuarto, que llevaba el número 18, tenía una ventana que daba al pasillo que rodeaba completamente el patio, y no tenía más que unos ligeros visillos para defenderse de las miradas exteriores. Noridet no tardó apenas un momento para ver que el mulato estaba acostado tranquilamente, leyendo una carta á la luz de la bujía. Un hombre tan apaciblemente instalado en su lecho no era posible que pensara pasar la noche de espionaje. — Vamos — se decía Noridet — decididamente el hijo de Aurora no tiene fuerza para luchar conmigo. Mientras él sueña en Luisa, yo estaré navegando hacia la costa de Inglaterra. Y bajando silenciosamente la escalera salió de la posada sin encontrar á nadie en el camino. — Ya es tiempo — murmuró — Mi hombre debe estar ya esperando al extremo del puente de la Escalera. Desde la posada del Galeón de Oro al sitio en que le había citado el desconocido marinero había una distancia que podría salvarse en diez minutos. Noridet, completamente tranquilo desde que había visto á Fortoto acostado, marchaba ligeramente. El camino estaba desierto; el tiempo malo y la hora desusada había alejado á todo el mundo, y sólo quedaba algún que otro aduanero cubierto con su capucha dando unos cuantos pasos de un lado para otro. El viento había amainado, pero la noche era muy oscura, y no se veía á nadie en el muelle de la parte de Palleit. — Habrá faltado á su palabra? — se preguntaba Noridet sospechando ya una emboscada y andando con precaución. Aun no había dado diez pasos más allá del puente, cuando una forma humana surgió de repente de entre las tinieblas. — ¿Sois vos? — preguntó una voz contenida que Noridet reconoció en el momento.

— Si, yo. ¿Estáis dispuesto? — El coche nos espera á cien pasos, en la esquina de la posada de mi hermano. Voy delante; seguidme á distancia para que los gableros no nos vean. Y sin decir más, el desconocido empezó á marchar tranquilamente hacia el arrabal. Estas precauciones estaban tan en carácter, que Noridet se felicitaba cada vez más de haber encontrado un conductor tan listo y prudente. — Este sabe su oficio — se decía — ahora estoy seguro de fumar mañana por la tarde un cigarro en Inglaterra. Después de esta tranquilizadora reflexión, siguió al marinero á cierta distancia, tardando muy poco en ver la luz de un farol colgado á guisa de muestra en la puerta de una casa. Noridet, al acercarse, oyó ruido de cascabeles, anunciando la presencia de un caballo enganchado, descubriendo bien pronto un cochecillo de dos ruedas cubierto con una gran capota. Julio buscó con la vista al conductor, cuando del fondo del coche salió una voz, diciendo: — Subid, no hay tiempo que perder. Noridet obedeció sin vacilar, y subió con alguna dificultad. El marinero estaba ya en su sitio de conductor, con una blusa azul y estropeada, para estar más en carácter. Tres minutos después estaba ya en el camino de Treport. Noridet había guardado hasta entonces un silencio que su compañero se había cuidado muy bien de no interrumpir; pero cuando se sintió lejos de oídos indiscretos, entabló el diálogo, aguijoneado por el vago deseo que se siente de salir cuando se atraviesa una situación difícil. — Sois exacto, amigo — dijo Noridet atablemente. — Esta es una cualidad que yo aprecio mucho. Al decir esto, Julio esperaba una «gracias», que no llegó. Entonces creyó que ya era tiempo de tocar una cuerda sensible. — Después de lo convenido — siguió diciendo — debo entregaros por adelantado la mitad de los tres mil francos. Noridet se metió la mano en el bolsillo, como para sacar algo. — Ya os he dicho: mitad antes de embarcar; cuando estemos en la ensenada de los cangrejos, habrá tiempo para pagarme — dijo el marinero. — Como gustéis — contestó Noridet, algo sorprendido, al ver la poca prisa que tenía el conductor por cobrar su salario. — ¡Y estaremos pronto en la ensenada de los cangrejos? — preguntó Noridet. — Dentro de hora y media, aproximadamente. — ¡Diable! Vuestro caballo anda entonces bien ligero, porque si no me engaño, estamos cerca de Treport. — Mucho menos lejos de lo que creéis — dijo lacónicamente el conductor. — Entonces en las cercanías de Beville, porque por lo que puedo recordar, la costa ofrece por aquí sitios muy cómodos para vuestro coche.

LA PIEL los eczemas, herpes, úlceras, picor de cabeza y cuerpo, costras, se curan por el Tratamiento Especial de la Clínica Dermatológica, Galdo, 3. — Los de provincias por carta. Consulta de 10 á 12.

SALON AMARE Esta casa se encarga de la venta en comisión y realización en sus acreditadas sucursales, de colecciones y objetos de arte antiguo y moderno, procedentes de particulares y testamentarios con absoluta reserva y discreción. Para las próximas sesiones, que empezarán en octubre, tiene contratadas, entre otras varias, una interesante colección procedente de personal recientemente fallecido en esta corte, y que seguramente ha de despertar mucho interés entre amateurs y coleccionistas. PLAZA DE SANTA ANA, 7.

LA SEÑORA DOÑA MERCEDES OTOÑO DE CHIGÉ Ha fallecido el día 9 de septiembre de 1908 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su santidad R. I. P. Su desconsolado esposo D. Luis Chigé; madre política doña Caridad Uero, viuda de Chigé; hija adoptiva doña Mercedes Moreno y demás parientes, participan á sus amigos tan dolorosa pérdida, y les ruegan la tengan presente en sus oraciones. La conducción del cadáver tendrá lugar el día 10 de los corrientes, á las nueve de la mañana, desde la casa mortuoria, Cervantes, 13, al Cementerio de Nuestra Señora de la Almudena. El duelo se despide en las alheras. Se suplica el coche. Rubio. — Concepción Jerónima, 3